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1. AHAJIITUYHA 'TEOMETPISA HA IIJIOUHIUHI
1.1 KopoTtki TeopeTr4Hi BitoMOCTI

1. Biocmanw d mioie mouxamu A(xq,y1) Ta B(x,,V,) IIONMHA 3HAXOIAThH

3a QOPMYIIOFO: d=+(x;—x)2%+ (y, — y1)2

2. SIkmo x4 i y; - KOOpAMHATH TOYKH A, a X, 1Y, - KOOPAUHATU TOYKH B, TO
KoopauHaTH X iy To4yku C, sIKa NMOJAUISAE Bifpi3ok AB B JaHOMY BIJIHOIICHHI

AC
A= o5 3HAXONATD 32 dbopmynamu :

A, oyt Ay,
T2 YT e

Axmo A=1, to touka C(x,y) nodinsiec 6iopizok AB nasnin, 1 TOAl KOOPAUHATH
X iy cepenunu Biapizka AB 3HaxoAsaTh 3a GOpMyJIaMH:

x_x1+x2 Y1ty

2 2
3. ITnowy mpuxkymuuxa 3a TaHUMA KoopauHatamu BepiiuH A (X, V),
B(x,,v,), C(x3,y3) 064nCIIOIOTH 32 GOPMYJIOLO:

1
S = El(x1 —x3) (Y2 —y3) — (X3 — x3)(y1 — ¥3)l.
4. PiBHSHHS IPSMO:
a) 3azanvhe piguanusa npsamoi : Ax + By + C = 0, ne A, B, C — nesiki koedirieHTu;

0) pieuanHs npamoi 3 Kymoeum koe@iyicumom: Yy = kx + b, ne k — xyToBuit
Koe(illieHT, a b — 1OBXKUHA BIJIPI3KY, IKUH BIJACIKA€E mpsiMa Ha oci 0.

8) PIBHAHHS NpAMOI Y 8iOpI3KaAX: -t % = 1, ne a Ta b — NOBXUHM BIAPI3KiB, fAKi
BIJICIKA€ MpsMa BIANOBIIHO Ha ocsax Ox Tta OYy.

2) pIBHAHHA NpsAMOi,  AKa Nnpoxooums uepe3 mouxy My ( Xo,Yo) 3 3a0anum
Kymoeum xoeiyicnmom k:

Y = Yo = k(x —xo);
0) pieHsANHs NpAMOIL , sika npoxooums yepes 06i mouxku A(xq,y1) 1 B(x,,y5) -

X — X1 _ y—W
X2 —=X1 Y2—M




5. Kym mioic 06oma npsamumu. Hexaii nani aBi npsimi
y=k1x+b1i y=k2x+b2

KyTtom mMix ABOMa npsiMUMU Ha TUIOLIMHI Ha3uBatoTh KyT O(Puc. 1) Ha sxkuit
HEOOX1THO MOBEpHYTH TpsiMy (1) mpoTH XOay TOJAMHHHUKOBOI CTPUIKH 110 30iry i3
JIPYTo0 MpAMOI0 (2) 1 3HaAX0IATh 3a (POpMyII0I0:

3 i€l popMyIu IPSIMYIOTh 1Bl YMOBHU:

a) yMoBa napanenvrocmi npsmux: k; = k,;

-1

0) yMOBa nepneHOuxyasspHocmi npsamux : k; = o

+y (2) (1)

v

6. Biocmanwv 6i0 mouku A(xqy, Vo) 00 npamoi Ax + By + C = 0 3HaX0aiTh
3a GopMyJI0IO:
g Axg + By, + C
vaz+B? |




1.2 Po3B’s13aHHA 32124

Jlnst tpukytHuka (puc. 2) 3 Bepumnamu A(—2,—4), B(—6,3), C(5,1)

PO3B’s3aTU HACTYIIHI 3aj1a4i:
A

y

E C(5,1)

B(—6,3)

A(=2,-4)

Puc. 2

Hpukaag 1.064uciuT JOBXHUHY CTOPIH TPUKYTHHUKA.

Po3p’sizanns. 3a popmyioro : d = /(x, — x1)% + (¥, — ¥1)? , 3HAXOAUMO:

dag =/ (=6 — (=2))2+ 3 — (—4))?2 = /(-6 + 2)2 + (3 + 4)%2 = V65 (on.)

dgc =+/(5—(=6))2+ (1 —13)2 =/(5+6)2 +4 =125 = 5V5 (on.)

dac =5 —(-2))2+ (1 - (—9))2=/(5+2)2+ (1+4)2 =74 (on.)

IIpuxkaan 2. BusHauuTy BUJ TPUKYTHUKA.

Po3B’si3anHs. Buj TpuKyTHMKa MOKHA BU3HAYUTH 3a JAOBXKHHAMH CTOPIH:
HEOOX1THO MOPIBHATH KBaAPaT JIOBXKUHU HAUOLIBIIOI CTOPOHH 3 CYMOIO KBaJpaTiB
JIOB’KMH MEHIIHUX CTOPIH.



HKHIO dz > d2 + dz TO TAKUU T HUKYTHUK Ma€ T AU K T, AKIIO
1 2 ’
d2 = dz + dz, TO 1Ic OPAMOKYTHHUI TPUKYTHHK 1 SAKIIIO
1 2 3
dz < dz + dz TO L€ TOCTPOK THUU TPUKYTHUK. Y JAHOM a3i MaeEMoO:
1 2 ’ Yy

d%. < d%g +d%; 125 < 65+ 74; 125 < 139.

OTxe: TPUKYTHUK TOCTPOKYTHHUU, PI3HOCTOPOHHIH.

Hpukaag 3. O6uKCINUTH MIIOLLY TPUKYTHHKA.

Po3B’si3anns. [lnoma naHoro TpuKyTHHKA 32 HABEJIEHOIO BUIIE (POpMYIIOI0
JIOPIBHIOE:

s=li2-5HE-1 6—5)(—4— 1) =~ |-14 — 55| = |22
=21(-2=9)B - 1) = (-6-5)(~4- 1| =5 |-14 - 55| = ||,

S = 34,5 (ox. xB.)

Ipuxaan 4. 3anvcaTy piBHAHHSA CTOPIH TPUKYTHHUKA.

Po3p’sizanns. PiBHsaHHA cropoun AB: A(-2,—4),B(—6,3) . 3a
(bopMyJI00 PIBHSHHS MPSAMOT, 1110 TPOXOIUTh Yepe3 /1Bl TOUKHU:

x=(-2) _y-(=®
—6-(-2 3-(9

[Ticnst TOTOXHUX MEPETBOPEHH OTPUMAEMO:

7 15
Y=Y T

PiBHsiHHS cTopiH BC 1 AC 3HaX0IUMO aHAJIOTIYHO:

BC: B(-6,3), C(51)

x—(=6) y-—3 3mincu: v = 2 +21
5—(—6) 1-3 oA YETotTIo
AC: A(=2,—4), C(51)
x—(=2) y—(4%) 5 18

= . 3 =2y
5—(—2) 1—(—4) °“oAMY=Z475
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Hpukaan S. 3HaiiTh BHYTPILIHI KyTH TPUKYTHHKA.

Po3B’si3anHs. )11 BUKOHAHHS 1IHOTO 3aBJIaHHS CKOPHUCTAEMOCS (POPMYJIIOIO

5
k1:kAc=7; ky = kyp = —
7.5 689
_ 4 7 _ 28_°7,
We=TTs 7T 77
7 4 28

69
= arctg -

Kyt  yrBOopeno neperunom npsimux AB 1 BC (puc. 2). Otxe, TyT

ki =kyp = ) k, = kg
_ 11 4 _ 44 _°7,
WP 7 27 Tse T
4 11 44

= —H. Maemo:
B . 69
arc g58

ki =kgc 121, k, = kyc = =. Maemo:
E"‘l & 69 69
=117 77

Ipuxaanx 6. 3uaiitu piBHSIHHS Meaianu BK.

Po3p’s3annsa. Memiana

e BIIPI3OK,

SAKAM CIIOJy4Ya€ BEPLIMHY

TPUKYTHHUKA 3 CEPEIMHOI0 MOro NpOTWIECKHOI cTopoHU. Koopaunatu toukm K

(puc. 2) 3nHaitnemo 3a popMmynamu:

X
X =

TyT: A(—2,—4), C(5,1).

1+ X
2

)

OTxXe, MaeEMo:

7

Y1+
2




=245

—4+1 3
xK— 2 =

3 —
2 VKT T 2

PiBusans BK 3anmimiemo 3a GopMyIior:

X — X1 _ Y=V
Xo—=X1 Y2—W1

3 3 x+6 y—3
Tyt: B(—6,3),K (—, ——). OTxe = .
2 2 3 3
S+6 —5-3

[Ticnst TOTOXHUX MEPETBOPEHh MAEMO PIBHAHHA MeJiaHU BK:

33
Y=75%" 5

Ipukaan 7. 3uaiiTi piBHSHHSA BUCOTH AN.

Po3p’si3anns. Bucota AN- e nepneHauKyasap NpOBEACHUN 3 BEPIIMHU A
1m0 croponu TpukytHuka BC. Otxe, mis npsmux BC 1 AN BUKOHYETHCS YMOBa
NEPHEHAUKYJIIPHOCTI:

1 1 11

CTERTER T

PiBustaas BUCOTH AN 3HaX0AMMO 3a GopMyIo: y — yo = k(x — x,),
11
nek =kyy, A(xg, yo). TobTO: k = > A(—2,—-4).
11 11
Maemo y+4=7(x+2);y=7x+11—4.

PiBHAHHA BUcOTU AN: y = 7x + 7.

Ipukaaa 8. O6uncnutu oBXUHY BUCOTH CM.

Po3p’si3anns. JloBxuny Bucotu CM 3HaiiieMo $K BIACTaHb BIJ TOYKH
C(xg, Vo) no mpsimoi AB 3a popmyiioro:



g = Axg + By, + C
vaz+BZ |

JIJist IbOTO TepenuIeMo piBHIHHS psiMoi AB B 3araibHOMY BH/II:

7 15

omxke, A=7,B =4,C = 30. Touka C(x,,y,) Ma€ KOOpAHUHATH X, = 5,y,=1.

N p 7-5+4-1+30 69
TKe: = = oz, [I.
V72 + 42 V65

Hpuxknax 9. 3HaliTH KOOPAMHATH TOUYKH MEPETHHY MeliaHu BK Ta BUCOTH
AN.

Po3B’s13anns. [lo3Haunmo 10 Touky OykBoto P (puc. 2). [{ns 3HaxX01KeHHS
il koopauHAT Tpeba po3B’A3aTH CUCTEMY piBHSIHBL Menianu BK ta Bucotu AN:

3 3
y=—§x—§. _ -3 3 11 +7
11 ; 3BIACM MAEMO: — =X —¢=—Xx+7.
y=—x+7
2
: 76
[Tic/1g TOTOXKHUX NTepeTBOPEHb OTPUMAEMO: X = — rh

3HaiiieHe 3HAYEeHHSI X IM1ICTABUMO Y TIepIlie PIBHSHHS 1 OTPUMAEMO

9
Y= er
: . 76 9
OTtxe, TOUKa NIEpETUHY ME1aHu 1 BUcotu: P (— o1 E)'

Ipuxaax 10. 3anucatu piBHAHHS OPSIMOI, KA MPOXOJAUTH YEpE3 BEPLIMHY
TPUKYTHHMKA B mapanenbHo 10 oro croporn AC.

Po3p’si3anns. [lo3HauMMoO piBHSHHS ILIyKaHOi npsiMoi gk BF.3a yMoBoo
npsima BF nmapanenbHa npsimiid AC, a TOMy BUKOPHUCTaBIIM YMOBY I1apajielIbHOCTI
JIBOX IIPSAMUX 3HANAEMO KyTOBUM KoediieHT npsimoi BF :

kpr = kac :7-



Jis mpsmoi BF Bigomi KyTOBHM KOe(DILIEHT Ta TOYKa SIKa HAJEXKHUTh
psiMiid, @ OT)KE BUKOPUCTAEMO HACTYITHE PIBHSHHS:

Yy — Yo = k(x — x).

5 5 5 30
Tyr k=—, B(6,3). Maemo, y—3=-((x+6); y=—-x+—+3.
7 7 7 7
_ . 5 51
PiBHAHHA IpaMol BF: y = 7x + -

2. JIHIMHA AJITEBPA
2.1. Marpuui. BusHauyHuKH

[IpsiMmokyTHa TaOnMIIT YnCces, CKIIaJeHa 3 M PSAIKIB Ta N CTOBMIIIB HA3UBAETHCS
Mampuyero TIOPSAAKY M X n. Matpuiist A Mae BATIIS;

a;1aqz ...A1p,

a21a22 e azn
A=

) abo A:”a,_]” ,360 A= (aij), I (S = 1,—m,] = 1,_7?,
Am1Am2 - Amn

Tyt a;; - enement Matpuili A, KU pO3TAIIOBAHUI B i-My PSJKY Ta j-My CTOBIILI.

Marpulisi Ha3UBAETHCS KBAAPATHOIO, AKIIO M = n. Hanpuknaa, MaTpuis

a11a1, a11a120413
A=( ),m=n=2a60A= 21022023 |, m =n = 3.

az1022
(31032033
100 ...0
) ) ) . 010 ..
HeoOXigHo BUALIUTH AesiKi MaTpui: E = - OJIMHUYHA;
000 ..1
A1101,A13 ... A
2,00 .0 011 12413 1n
00 .0 22023 ... A2p
D = 225 - JiaroHajgbHa ta A=| 00 aszz ..as, —
000 ... any 000 ..a, /
BEPXHBOTPHKYTHA.

Bu3HAYHUK I1€ YHCIIO, SIKE 3HAXOAMTHCS HACTYITHUM YHHOM:
) s A = (a),n = 1,detA = a. Tyt n - po3amipHicTh (Opsa0K) detA,

10



a114a12 a;1a12
2) I[HﬂA - ( ), n = 2: detA - | | - a11a22 - a12a21;

A1037 A1037
a11a12013 a11a12013
3) mia A =|0Qa21022023 |,n =3, detA = |A21022023|. OcTaHHI BHU3HAYHHUK
31032033 31032033

oOumncnoeMo 3a mnpaBuiioM “3ipku’. IIpaBuio “3ipku” CXeMaTHYHO BUIJISAJIAE
HACTYTHUM YHHOM:

detA = | « "."‘ ‘42- - | « ' -’. "

a11a412413
detA = a21a22a23 == a11a22a33+a21a32a13 + +a12a23a31
a310d32033
— (a1302,031 + Q303,011 + A21017033)

321
Ipukaan 1. /lano matpuno A = | —1 0 2 |. 3naiitu detA .
-2 35

Po3p’si3anHs. CkoprcTaEMOCS TIPaBUIIOM “‘31pKu”

321
detA=[-102|=3-0-54+(-1)-3-14+2-2-(=2)—(1-0-(=2) +
—235
+2-3-342-—1-5=—3-8—18—10=—19.

3azanvruti Memoo 0OUUCIeHH BUHAYHUKIE TIONIATAE Y HOTO PO3KIAaHH] 3d
elemenmamu psoka (abo cmosnysi).

k1o Bi3bMEMO Oy/Ab-SIKMM €JIeMEHT BU3HAYHMKA 1 BUKPECIUMO PSIOK 1
CTOBIICIIb, B SKWUX BiH PO3TAlIOBAHUM, TO OJEPKUMO BH3HAYHUK MEHIIOrO Ha
ONUHULIIO IMOpAAKY. Takuid BU3HAYHUK HA3UBAETHCS MIHOPOM. Minop

OMHOXkeHuil Ha (—1)™*"

, 16 M — HOMEp PsSAAKa, a N — HOMEP CTOBIILS B SIKHX
3HAXOAUTBHCS €JIEMEHT, HA3UBAETHCS aNeeOPAiYHUM OONOBHEHHAM eleMeHma.
OTXe, BU3HAYHUK JOPIBHIOE CyMi JOOYTKIB €JIEMEHTIB Oyab-IKOro psaKa

(cToBmIIA) Ha iX anreOpaiuHe TOTTOBHEHHS.

11



a11a12013
Hanpuknan, skmo A = [@21022Q23|, To anreOpaiuHe MOMOBHEHHS s

31032033
. 143 |921Q22
eJICMEHTA (13 Ma€ Takui BHUTIA: Ay3 = (—1) Gonas|> @ AT €NIEMEHTa A3y
31432
Az; = (_1)3+2 |a11a13|
21023

Toni ¢gopmyna po3kiagaHHs BU3HAYHUKA 32 €JIEMEHTaMHU MEPIIOro psaKa

11412013
1+1 az2033
IPEACTABIAETECS  HACTYIIHMM 4YMHOM: |Q21Q22023| = (—1)'*1a o
32033

31032033

21023 ay1055

+HDay | |+ D™ | | = @y +ads; + a4
12laz as; 13 | a3, as, 11411 + a12415 + a134;3

POSKJ’I&I[&HHH MOXHa IIpOBOAWTH SK 3a CICMCHTAMU 6YI[I::-$IKOFO psaaKa Tak 1 3a
CIICMCHTaAMH 6y,Z[B-SIKOFO CTOBIILIA. A cawme:

3-21
Ipukaax 2. OGuuciutu BU3HAYHUK MaTpUlli A = | —1 4 2 | 3araJbHUM
-2 35
METOJIOM.
3-21
Po3p’sizanns. Jlis oOumcienns detA aag matpunid =|( -1 4 2
-2 35
obepeMo po3KJIaJIaHHs BU3HAYHHKA 32 €JIEMEHTaMHU JPYroro CTOBIIIA:
3-21
detd=|-1 4 2|=(-D"2(-2)| ) 2|+ (n*24]> L+
_2 3t -25 -25

_yse2q] 3 1
+(=1) 3|_12
= 2(=5+4)+4(15+2) —3(6+1) = —2 + 68 — 21 = 45,

Bu3HauHUK TpeThOro TOPSAKY MOXKHA OOYUCIUTH 3a OyIb-SIKUM 3
pO3rIsAHYTUX MeToniB. /J[nst oOYuciIeHHs BHU3HAYHUKIB nopsagky n =4
BUKOPUCTOBYETHCSl JIMILIE METOJ PpO3KJIAJaHHsS 32 eleMeHTamu psaka (ado
CTOBIIIIA).

Bracmusocmi eusnauHuKis:

1) SIkmo BU3HAYHMK Ma€ HYJIbOBHH PANOK (cToBmenb) To detA = 0.
Hanpuxiian

12



215
detA=1000|=0.

33 4
2) Skmo BU3HAYHMK Ma€ JBa MPOIOPIIKHHI a00 OJHAKOBI PIAKU

(croBmist), To detA = 0.

1-12

detA=|2—-3 4|=-24—-24-16+24+24+16=0, 60 npyruil i
4—-68

TPEeTiil pAloK (MepInii 1 TPETiH CTOBMEIb) MPONOPLINHI: % = :—z = g.

3) CninbHUN MHOXHHK SKOTOCh psiika (CTOBIIISI) MOXKHA BHUHECTH 3a

3 6 —9 1 2 -3
3HAaK BU3HAauHUK: detA=|1 —2 —-1(=3|1 -2 -1
0 1 3 0 1 3

4) Slkmo nepecTaBUTH MICISIMU JIBa psAKa (CTOBMIS), TO BHU3HAYHUK
3MIHUTH 3HAK:

3 6 —9 1 -2 -1
detA = |1 —2 —1=—‘3 6 —9‘.
0 1 3 0 1 3

5) BwusHauHMK HE 3MIHUTBCS, SKIIO J0 OYJIb-SIKOTO PsAKa A0JAaTH 1HIINN
psAoK a00 PAAOK, TOMHOXKEHHUH Ha JOBIIBHE YHCIIO.

2.2. Jlii Hax MATPUUSAMH

Jlesiki BUIM MaTpUllb MU PO3MJSHYJIM Y po3auii 2.1. B npomy po3aun Mu
PO3IIIsTHEMO i1 HaJl MAaTPULIIMHU.

KBagpatna wmaTpuilsi Ha3MBa€ThCs HEBUPOKEHOIO, skuio detA # 0 i
HaBnaku, ko detA= 0 , MaTpuIls BUPOIKEHA.

Cymoro A + B npox matpuub A = (a;;) i B = (b;;), onHakoBoro posmipy,
Ha3uBaeThCs MATpUL C = (c;;), IO Ma€ TaKuH ke PO3MIp, a KOKHUH  eleMeHT ii

JIOPIBHIOE CyMi BIJIMIOBIIHUX €JIEMEHTIB MaTpullb A Ta B:
Cij = Clij + bij .

Jobymxom mampuyi A ma wucno k wasupaethes Matpuus C = (c;;) ,
KOXXHUHM €JIEMEHT SIKO1 IOPIBHIOE T00YTKY BIAMOBIIHOrO €IeMeHTa Matpulli A Ha
yucno k:

Cij = kai]-.

13



3—10
Hpuxnax 3. O6uuciutu 54 + B, sxmo A = <4 2— 2),

2 7 1
1 11
#=(-245)
1 02

Po3B’si3anns. IlepmiiM KpokoM Tpu BHUKOHAHHI 1i€i 3amaui  Oyxe
3HAXOJ/KCHHS MaTpuIli 5A:

15 =5 0
54 = <20 10 — 10), a Tenep BUKOHAEMO HACTYMHY JiIO:

10 35 5
15 -5 0 1 11 16 —4 1
5A+B=<20 10—10>+<—245>=<18 14 —5).
10 35 5 1 02 11 35 7

Jlobymox mampuys. J1o0yTOK MaTpulll 4 Ha MaTPULIO B MOKHA 3HAUTH TOI1
1 TUIBKK TOJ1, KOJU KUJIBKICTh CTOBIIIIB MATpHIll A JOPIBHIOE KIIBKOCTI PSAIKIB
Matpuli B. ToGTo, sKIO MaTpulsd A Ma€e po3MipHicTb m Xn, a B— n Xk,
To C =AB— m X k.

Koxunuii enement marpuui C AOpIBHIOE cyMi JOOYTKIB €JIE€MEHTIB [ -T0
psiaka MaTpuill A Ha BIAMOBIIHI €IEMEHTH J-TO CTOBIIIS MaTpHIl B:

Cij = ailblj + aizsz + -+ ainbnj.

Mpuxnan 4. 3naiitu 100yTOK 1BOX MaTpullb A - BiB - A:

1 2-1 4 1 2
a=(0 43} a=(s-10}
2—-1-1 5 12

Po3p’si3anns. Crioyarky 3BEpHEMO yBary Ha Te, IO OOHIBI MaTpHIli
KBaJIpaTUYH1 OJHAKOBOTO PO3MIpPYy, & OTXKE B TAKOMY BHUMAJIKY 3aBXKIU MOXKIHUBO
BUKOHATH J[110 MHOXKECHHSI.

1 2-1 4 1 2
AB=(O 4 3)(3—10>=
2—-1-1 5 12
(1-4+2-3—1-5 1-1-2-1-1-1 1-2+2-0—1-2>

0-44+4-343-5 0-1—4-1+3-1 0-2+4-0+3-2
2-4-1-3-1-5 2-1+1-1-1-1 2-2-1-0—1-2

14



AB

5-2 0
<27—1 6).
0 2 2
4 1 2 1 2-1
BA=<3—10)<O 4 3)=
5 12/\2-1-1

4-1+1-04+2-2 4-24+1-4-2-1 4(-1)+1-3-2-1
=({3-1-1-0+40-2 3:-2—-1-4-0-1 3(-1)—-1-3-0-1
5.1+1-0+2:-2 5:-2+1-4—-2-1 5(-1)+1-3—-2-1

8 10 —3
BA=<3 2 —6>.
9 12 —4

[TopiBHIOIOUM OTpUMaH1 pe3yJIbTaTh MOKEMO 3poOUTH BUCHOBOK: AB + BA . B
3araJIbHOMY BUIIAJIKy MHOXXECHHSI MATPULb HE KOMYTaTUBHE.

1 2-1 30
Hpuxaan S. 3naiitn AB, akmo A = ( ), B={1 2]
0 4 2
-1 3
Po3B’s13aHHs. 3BepTaEMO yBary, 0 YUCJIO CTOBMIIIB MEPIIOi MaTPHUIL

JIOPIBHIOE YUCJY PAAKIB APYrol MaTpuili, a OTKE MOXKEMO BUKOHATH iX
MHO>KEHHSI:

30

- (3 D(12)-G3raitnt Veiad)-
=(2 11)'

A 41 Mo>kHaA BUKOHATH 1110 BA? Binmosins - Tak. Bo KIJIBbKICTH CTOBIIIB
NEePIoi MATPUIl JTOPIBHIOE KUIBKOCTI pAJIKIB Apyroi Matpuil ( 2=2).

Martpuiis, oTpuMaHa 3 MaTpull A, 3aMIHOIO PSIIKIB CTOBILSAMH 31

30epeKeHHAM IXHBOTO TIOPAKY, HA3UBAETHCS TPAHCIIOHOBAHOKO CTOCOBHO MATPHITi
A i mo3uauaerecs AT.

Ipuxkaax 6. 3HaliTH TPAaHCIIOHOBAHY MATPHILIO ISl MaTpuLl A.
4 -21
A=[7 1 3]
8 2 4
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4 7 8
Po3p’sizanns. AT = <—2 1 2).
1 3 4

Obepuena mampuys. Jns aeskux 3aa4 HaM HEOOX1HO BMITH 3HAXOJIUTH
obepueny mampuyro.  Mampuys A~ nasueaemocs obepnenoio 0o mampuyi A,

SIKIIIO
A 1A=AA"1=E.

Kpajpartna marpuns A Mmae obepreny matpumio A~1, konu detA # 0 ( HeoOXimHa
1 JOCTaTHS YMOBH).

T AT T
A11A12 XY Aln

Skmo detA =0, o A~ = , ae A;;- anrebpaiusi

detA vee aee nes wee s
T 72T T
AnlAnZ '--Ann

JIOTIOBHEHHSI /10 €JIEMEHTIB TPAHCIIOHOBAHOI MaTPULI.
Hpuxkaan 7. 3HaiTu A1 1o MaTpHuiIi
3-11
A=(5 1 2.
1 2 4

1) 06ucIMMO BU3SHAUHU MaTpPULi

Po3B’sa3anug.

3—-11
detA=15 1 2|=12—-2+10—-1-12+ 20 = 27.O1xe, detA # 0;
1 2 4

2) 3HaiizieMo TpaHcoHoBaHy Matpuio AT, s bOro MiHAEMO PAIKHM HA CTOBIILII:
3 51
AT=|-1 1 2|;
1 2 4
3) 3HaiaeMo anreOpaiuHi TOMOBHEHHS J0 BCIX €JIEMEHTIB AT:
12
= (— 1+1 = — =
A= (D) =4-4=0,

1 2]

A, = (_1)1+2 |I a4l = _(_4 - 2) =6,
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ESIPECEE N b S | N R
A13—( 1) 1 2 2 1 3,

— (— 2+151=_ _ —
Ay = (—D*| 4| (20 —2) = —18,

——12+2 |3 1 2401 =
Ay = (-2 [3 [ =12-1=11,

35
Ay = (D3] D] = ~(6-5) = -1,

Agp = (—1)3+1 |i ;| —10-1=09,

Ay = (32| 3 Yo _641)=—7,
~1 2
__13+3] 3 5| _ — Q.
Agz= (1| 1 7|=3+5=8

4) 3anuieMo 00epHEHY MaTPUIIO:
L1/ 0 6 -3
A1t =ﬁ<_18 11 —1);
9 -7 8
5) Bukonaemo nepepipky: AA™! =E.
. 0 6 —3 3—-11
Orxe, AA™! = S|-18 11 —1]{5 1 2=
9 -7 8 1 2 4
<0+30—3 0+6—-6 0+12—12)

1

—|-54+55-1 18+11-2 —18+22—4

27—-35+8 —9-7+16 9-—-14+ 32

) 27 0 0 100
=027 0 =<O 1 0)=E.
0 0 27 001

OtpumaHuil pe3ynbTaT BKa3zye Ha Te, 110 OOEpHEHAa MaTpHIlsl 3HailieHa

BIpHO.

. 0 6 —3
Bigmosigs: A~! = o —-18 11 —1 ).
9 —7 8
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2.3. IIpaBuso Kpamepa po3B’si3aHHA CHCTEM
JIHIHHHUX ajre0paiyHuX piBHAHb
[IpaBmiio Kpamepa 3acTOCOBYEThCS JIMINE MJIsI TaKMX CHUCTEM JIIHIMHHUX

anreOpaiyHuX PiBHSIHB, B AKUX KUIBKICTh HEBIJIOMUX JOPIBHIOE KIJTLKOCT1 PIBHSHB 1
detA + 0.

a11X1 + a12X2 + ves + alnxn == bl
a21x1 + azzxz + ...+ aann == b2

Ap1X1 + ApaXxy + o+ appXy = by,
IIpaBuno Kpamepa mae Burnsn :

Ay x:Az _ A
A’ T2

x1 ==
ne A - 1e ToJIOBHMM BW3HAYHUK CHCTEMH, CKJIAJICHUNA 3 KOEQIII€HTIB MpU
HEBIJIOMHMX, a BW3HAUYHHUKU Aq,A,, ... ,A, OACPKYyeEMO 3 TOJIOBHOTO BHU3HAYHHKA
3aM1HOIO [-T'0 CTOBIIIA HA CTOBIELh BIIBHUX YIECHIB CUCTEMH.

ai1 Q12 - Qin bl aiz ... A1 a1 b1 o Aun
A= o oo |, A= e e A= e e o it
An1 Anz - App b, a,; ... Apy Ap1 by o Qg

Axmo A= 0, To cucrema abo0 HecymicHa (HE Mae poO3B’s3KiB), abo Mae
0e37114 po3B’SI3KIB.

Ipukaan 8. Po3p’s3aTu cuctemy JiHIHHUX anreOpaidyHUX PIBHSHD:

le _3x2 +4x3 = _5
X1 +5x2+x3=5
7x1—x2—x3=7

2 —3 4
Po3p’si3anna. A=(1 5 1|=-10—4-21-140+2—-3=-176#0,
7-1-1

OTXKE CUCTEMa Ma€ €JIMHUHN PO3B’SI30K .

-5 -3 4

A=|5 5 1|{=25-20-21-140-5-15=-176;
7—-1-1
2 -5 4

A,=11 5 1|=-10+28-35-140—-14-5=—-176;
7 7 -1
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2 -3_5
A=[1 5 5/=70+5-105+175+10+21 =176;
7-1 7
_Cwe_ o _-176 _e
MT 76T 2T 76 T v BT 76T T

JIyist mepeBipKu MIACTaBISEMO OTPUMaHI 3HAYCHHS HEBIIOMHUX B OYIb-sKe
PIBHSHHSI CHCTEMH.

[lepeBipka : x; + 5x, +x3 =5,
—1+5(-1)+1=5.

Maemo 5=5. ToTOXHICTh ICTUHHA, TOMY POOMMO BHCHOBOK, IO
pPO3B’S30K 3HANACHO BIPHO.

BignoBigs: x; =1, x, =1, x3 = —1.

Hpuxnax 9. Yu MmoxxHa po3B'sa3aTu cucteMy 3a npasuiom Kpamepa?

2x1 - 3x2 + 4‘X3 = _5
4x1_6x2+8x3=5 .
7x1 - xz - x3 = 7

Po3p’sizanns. [onoBHMII Bu3HauHUK cuctemMu A= 0, ToMy [paBHIOM
Kpamepa kopucTyBaTUCh HEMOKIIUBO.

2.4. Po3B’si3aHHSA CHCTEM JIiHIHHUX aJredparaHux
PiBHSIHb M€TOJI0M 00€pPHEeHOI MaTPHUIi
Posrisinemo cuctemy n JiHIAHUX PIBHAHb 3 N HEBIJOMHUMH, SIKY IMOJAHO Ha
noyatky po3airy 2.3. Lio cucremy 3anuiiemo y MatpuuHiii popmi: AX = B, ne

a114q2 .- Aq1n X1 b,

A21032 ...A2p X2 b
A= , X= , B=|"?

aAn1anz - Apn Xn bn

Sxmo detA # 0, to marpuusg A mac A~1. TloMHOXMMO OOHMBI YacTHHM
piBusunag AX = BraA™': A7 AX = A7!B, ane AA"1 =E, tomy EX = A7'B.
Bpaxosyroun, mo EX = X, maemo X = A71B.
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Ipukaax 10. Posp'a3aTu cucteMy JHIMHUX anreOpaiyHUX pIBHSAHB 3a
2x1 — 3%y +4x3 = —4
JIOTIOMOT'0K0 OOEPHEHOI MaTPULIL: { X1 +x, —3x3 =8
3x;1 —2x, +5x3 =0

Po3p’sizanHs. Bukonaemo HacTynHe: 1) BUIMIIEMO OKpPEMO MaTpHIIL:

2 -3 4 X1 —4
a=( 1 -3} x=(=) 0-(3)
3 -2 5 X3 0

2) 00YMCIMMO 3HAUYCHHS BU3HAYHUKA MATPUIll A:

2 -3 4
detA=[1 1 —-3|=10—-8+27-12-12+ 15 = 20;
3 -2 5

3) TpaHCIOHYEMO MATPULIIO A:

2 1 3
AT=(—3 1—2);
4 —3 5

4) 3HaimemMo anreOpaivyHi TOMOBHEHHS JI0 €JIEMEHTIB MATPHIT AT:
1 -2
A =—11+1| —5-6=-1,
11 =01 _3 ¢

-3 =2

Ay = (_1)1+2 | 4 5

|=-(-15+8) =7,

-3 1
A13=(—1)1+3|4 _3 =9—-4=35,

Ay, = (—1)2*1 _13 35 = —(549) = —14,

Ay, = (=1)2+2 | i 2 —10-12= -2,
Ay = (07| Y| =-(-6-0 =10,
Az = (=1)%*! 11 _32| =-2-3=-5
Ay = (17| 2 S|=—(-4+9) =5,

Azz = (—1)3+3| 21 |

-3 1
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5) 3anumemMo 0O0epHEHY MATPHUIIIO:

) -1 7 5
_1 _ .
A" = 20 -14 -2 10);
-5 =5 5
L -1 7 5 —4
6) 3HaleMo MaTpuIlo X: X = A_lB=5 -14 -2 10 8 | =
-5 -5 5 0
. 4+56+0 . 60 3
= 56 —-16+0|= 2ol 40 |={ 2
20—40+0 —20 -1
OTxe MU OTpUMAaJIU TaKl 3HAYCHHS U1 HEBIIOMUX: X1 = 3, X, = 2, x3 = —1;

7) 3poOUMO TIEPEBIPKY OTPUMAHUX pe3yibTaTiB. JJis 1Ip0TO MiACTaBUMO 3HANACHI
3HAYEHHS HEB1JIOMUX B Oy/Ib-sIKE PIBHSIHHS CUCTEMHU:

2xqy — 3xy +4x3 = —4
2:3-3-24+4(-1)=-4
—4 = —4,
OTprMaHa TOTOXHICTbh ICTUHHA, & OTKE PILIEHHS 3HANIEHO BIPHO.

Bignosige: x; = 3, x, =2, x3 = —1.

2.5. Po3B’si3aHHA CHCTeM JIiHIHHUX aJredOpaidHux
piBHsiHb MeToI0OM [aycca
JInst cucteMu N IIHIMHUX PIBHSHB 3 7 HEBIIOMUMM 3aMUILIEMO POIUUDEHY

a11Q12 - A1 | by

a21a22 a2n b2

marpuio : A = (A|B) = 3a J0MOMOIOI EJIeMEHTAPHHUX

An1An2 - Annlb,
NEepPEeTBOPEHb MPUBEAEMO 1iI 10 BUAY BEpXHbOTPUKYTHOI MmaTpuii. [lix
€JIEMEHTAapHUMHU IEPETBOPEHHSIMU MalOTh Ha yBa3l MHOXEHHS PsJIKIB Ha JEsKI
qucia 1 JoJaBaHHs iX 0 1HIINX PSJIKIB.

Metoto TmepeTBOpeHb € OTPUMAHHA 1HINOI EKBIBAJICHTHOI CHUCTEMU
MPOCTILIOTO BUTJISY.
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Hpuxaan 11. Po3s'azatu meronom ['aycca cucremy:

x1+x2+ZX3=—4
2x1—x2+2x3=3
4x, + x5 +4x3 = =3

Po3p’si3annsa. O04YnCIMMO rOJIOBHUM BU3HAYHUK CHCTEMU:

1 1 2
detA=1|2 —1 2|=—4+4+8+8—-2—-8=6,detA + 0, aorke cucrema
4 1 4
Mae pilieHHs.
1 1 2]-4
3anuiiemMo po3upeny matpuio: ( 2 —1 2| 3
4 1 41-3

BukoHnaemo HacTymHI eeMeHTapH1 IePETBOPEHHS:

1) moMHOXMMO TepIIMi 1 APYTUd PSAAKKA Ha Takl 4ucia, H00 OTpUMaTH
OJIHAKOB1 MEpIIl €JIEMEHTH B psakax. B gaHoMy BHMaaKy MOMHOXHMO MEpLIMI
PSAIOK Ha 2 13 MepIlIoro psaka BiaHiMemo apyruid. [lepmmii psaok nepenucyeMo B
TOMY K BUTJISI/IL, @ PE3YJIbTAT €JIEMEHTAPHOIO MEPETBOPEHHS 3aIUCYEMO Y IpYruid

1124
pamok: | 0 3 2(—11|;
4 1 41-3

Ti >k cami J1i BUKOHYEMO 3 HEPIIUM Ta TpeTiM psaakamu. [lepumii psmok
MOMHOKHUMO Ha 4 1 BIIHIMEMO TpETIH pssioK. Pe3ynbTaT nepeTBOPEHHs 3alUIIEMO
y TpeTiit psgok. Ilepmwuii 1 Apyruii psAOKM TEPENUCYEMO TaKUMH, SK MH 1X

1 12|-4
oJiepKaju y MyHKTI 1): 0 3 2(—-11};
0 3 41-13

2) mpairoeMo Temnep 3 APYruM Ta TpeTiM psaakamu. HeoOxigHO oTpumartu
OJIHAKOBI JIPYT1 €IEMEHTH B LIUX psiikax. B maHoMy BUTaKy BOHU BXKE PiBHI, TOMY
BUKOHAEMO 110 BIJIHIMAHHA (3 JIPYroro psjakKa BIJHIMEMO TPETiil, a pe3ybTar

11 2|4
3aMuIIeMo B TPETIH PAIOK): 0 3 2(-11
0 0—-21 2

OTpumani MaTpUIIO, Yy SIKOT BCl €JIEMEHTH MiJ TOJOBHOKO J1arOHAJLIIO
JIOPIBHIOIOTH HYJIIO.

3) 3a BUIIIS,IOM OTPUMAHOI MAaTPUIIl 3aMHUCYEMO CUCTEMY:
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X1+ x, +2x3 = —4
3x, +2x3 = —11;

_ZX3 - 2
4) Tpere pIBHSIHHS CUCTEMHU Ma€ OJIHY HEBIJIOMY, TOMY MOYHEMO PO3’sI3aHHS
CUCTEMH 3 IIbOTO PIBHAHHSI: —2X3 = 2, X3 = — 1; mepeinemMo 10 Jpyroro
piBHAHHS: 3X, + 2x3 = —11; miacTaBUMO B HBOTO X3 = —1 1 OTpUMAEMO X, =
—3; nepenieMo A0 MepUIoro piBHSAHHS X1 + X, + 2X3 = —4; MIJACTaBUMO B HbOTO
x3 = —1Tax, = —31 orpumaemo x; = 1.
5)  mepeBipka: 2X1 — Xp + 2x3 = 3;

2:1—3+4+2-(-1) =3;
3=3.
OTpuMaHa TOTOXXHICTh ICTUHHA, PIIIEHHS 3HAWIEHO BIPHO.

Bignosine: x; =1, x, = =3, x3 = —1.

3.TPAHUIIl ®YHKIIII
3.1. Koporki TeopeTu4Hi BiI10OMOCTI

Yucno A HazuBaeThCs epanuyero gyuxyii f(x) Ipu x, gKe OPAMye 10 X,
SKIIO I OyIb-SKOT0 Majoro Harepesa 3aJaHoro JO0JATHOTO YHhciIa € MOXKHA
3HAUTH Take noAaTHE &, sSKe 3alIeKUTh BIiJ €, IO NMPU BCIX 3HAYCHHAX X, SKI
BXOJATH 10 00JaCTi BU3HAYEHHS (YHKIIT, BIIMIHHUX BiJl X 1 BAKOHYIOUHUX YMOBY
|x — xo| < &, mae micue HepiBHicTh |f(x) —A| < €.

PosrisitHemo HeoOXiJiHI TEOPETUYHI JaH1 3 TeOpii rpaHullb.
1. Heckinuenno mani i HeCKIH4UeHHO GeNUKI (DYHKYIL:
a) ynkuiga f(x) HA3UBAETHCS HECKIHUEHHO MAJIOIO P X — X, SKIIO

lim f(x) =0;

X—Xq
b) dyskis f(x) Ha3UBAaETHCS HECKIHYEHHO BEJIMKOIO TIPH X — X, SKIIO

lim f(x) = oo.

X—>Xg

2. Bracmusocmi HeCKiHYeHHO MAnux (OyHKYil.
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a) sxmo QyHkmii f;(x) i f,(x) HEeCKiHUEHHO Mai, TO iX cyMma, pi3HHIS Ta
N00YTOK € HECKIHUEHHO MaJIOlo;

b) skmo npu x = xy GyHkiia f(x) HeCKiHYeHHO Mana, a GyHKIg @ (x) -
oOMexeHa, To ix 100yToK f (x)@(x) HECKIHUCHHO MaJa.

3. Bracmusocmi HeCKiHUeHHO 8eNUKUX QYHKYILL:

Aximo npu x — xo Gynxuis f(x) mae cxindeny rpanumo (lim,_,, f(x) =
0 ), a byHKLis @(x) - HecKiHYeHHOo Benuka (limxy—x0p(x) =co ), TO:

a) cyma iX - HeckiH4eHHO Beiuka, To0TO limy . [f(x) + @(x)] =, a

rpanuis BigHomeHHs f(x) 10 ¢ (x) DOpiBHIOE HYJIIO:

IC)
X—X <p(x)

= 0;

b) axkmo lim,_,, f(x) = b (b > 0), a lim,_, @(x) = 0, npu ubomy ¢(x)

JoJaTHA B OKOJIUII TOYKH X , TO lim ZAC))
x—xo P (X)

= 400,

¢) MoOYTOK JABOX HECKIHYCHHO BeIUKUX (GYHKIIN € (yHKIIS HECKIHYCHHO
Benuka, TO0TO AKmo lim,,, f(x) =c0 1 lim,,, @(x) = o

limye, f()p(x) =00 .

, TO

4. 38'130K MidC HeCKIHYUEHHO 8eNUKUMU | HECKIHYEHHO MATUMU QYHKYIAMU.

a) skmio f(x) mpu X = X, - HECKIHYCHHO BeuKa QYHKILSA, TO QYHKI[S — e ( 5

HECKIHYEHHO MaJia;

1
b) skmo npu x — x, GyHKIA @ (X) HECKIHUCHHO MaJia, TO (QPYHKIIST —— e
HECKIHUCHHO BEJHKA, MPU IIbOMY BBa)KAEMO, IO B OKOJIUIl TOYKH X, (PYHKIIiS
@(x) B HyJIb HE 00EPTAETHCS.

5. Ilpasuna epanuunozo nepexooy:

a) AKIO Ipu X — X Gyukmis f(x) i ¢ (x) MaroTh CKiHYEHI I'paHUIl, TO 1 iX
anreOpaiuHa cyma Mae TPaHMINIO , sIKa JOPIBHIOE CyMi iX TpaHuUIllb, TOOTO SKIIO
lim,_,, f(x) =b,alim,_, ¢(x) =c, 10

limy e, [f () £ @(x)] = lim f(x) £ lim @(x) =b £ ¢;

24



b) sikmo mpu x = X GyHkii f(x) i @ (x) MaroTh TpaHUIl, TO X J0OYTOK
TaKOXX Ma€ TPaHHUIIO, SKa JOPIBHIOE MOOYTKY iX TpaHHIb, TOOTO SIKIIO
lim,_,, f(x) =b,alim,_, ¢(x) =c,T0

lim f(x)p(x) = lim f(x) lim ¢(x) = bc;
X—Xq X—Xg X—Xo

¢) sKmo mpu X — X, Gyskmii f(x) i @(x) MaOTh rpaHMIi i TpaHHIS
byHKIiT @ (X) HE AOPIBHIOE HYINIO, TO TPAHMIA IX BIAHOIICHHS ICHY€E 1 JOPIBHIOE
BiJIHOILIEHHIO iX IPaHHUIb, TOOTO KMo lim,_, f(x) = b, alim,_, ¢(x) =c, 10

fo AmfG)
lim = 9 E

@) lime()
—Xo

3.2. MeToau 004NCIeHHS TPAHULb
3.2.1. 3HaxosKeHHs TPAHULb BiJ IP000BO-paliOHAIbHOI PyHKILIT
Hns toro mo0 3HAWTH TPaHUIIO BiA APOOOBO-parioHANBHOT (PYHKIT Yy
BUIIAJIKY, KOJIH IIPU X — X YACEIBHUK 1 3HAMEHHUK Ipo0y MarOTh I'PaHULll, PiBHI

. 0 : :
HYJII0 (MaeEMO HEBU3HAYEHICTH |5|)’ HEOOX1JTHO YHUCENbHUK 1 3HAMEHHHUK JApOOYy

PO3AUIMTH HA X — X 1 MEPEeUTH 10 rpaHuul. SAKOio i1 micist HbOro YHCENbHHK 1
3HAMEHHHUK HOBOTO JIpoOy MArOTh TPAHUIll PIBHI HYJIO MPU X — X, TO HEOOX1THO
MIPOBECTH TIOBTOPHE JICHHSA HA X — X .

IIpuxaan 1.

. xX*—x+2 4-2+2
x2x2—2x+8 4—4+8

4 1
8 2

Ipuxnan 2.

1i
1m 0

x?—x—12  16—4-12 _ |o| _
x»43x2 —19x + 28 48-—76+28
3a IIpaBUJIOM, HABCACHUM BHIIIC, pOSI[iJ'II/IMO YUCCIIbHUK 1 3HaMEHHUK Ha X — 4.
x> —x—12 = (x — 4)(x + 3);
3x2 —19x + 28 = (x — 4)(3x — 7);

_ x—Hx+3) . x+3  4+3
T xi(x—4)(Bx—7) xoi3x—7 12-7

7
R
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Hpuxaan 3.

y x4+m@—&ﬂ—x+1o_1@—%—42+2+10_Py_
o2 x3+6x2+x—14 | —8+24-2-14 0
x*+2x3—3x2—x+10 = (x + 2)(x3 — 3x + 5)
x3+6x?+x—14=(x+2)(x*+4x—7)
o (x+2)(x*-3x+5)  x*-3x+5 -8+6+5 3
T x+ )2+ Ax—T7) xoex2+4x—7 4-8-7 11

PosrnsHemo nmekinbka 3amad  Ha  3HAXO/DKEHHS TpaHHIbL JIpoOOBO-
parioHanbHOI PYHKIIIT pu x — ©o.

[Ipu x — 0 1 YKCeNnbHUK, 1 3SHAMEHHUK P00y (yHKIIIT HECKIHUEHHO BEJIHKI.
OTxe, MU Ma€eMO CHpaBy 3 BIJHOLICHHSIM JBOX HECKIHUEHHO BEJIMKHX (YHKIIH
(MaeMO HEBHU3HAYEHICTb |§|) . B TakoMy Bumaaky HEOOXIJHO YHMCEJIBHUK I
3HAMEHHMK Jpo0y PO3AUINTH HAa HAWBUILY CTEMIHb X, KA 3yCTPIYAE€THCS B WICHAX

Apo0y.

Ipuxaan 4.

2x3—5x2+6x_|oo|_
lim 773 "4 +3 ool

(HaiiBHILA CTEHIHb X JOPIBHIOE 3, TOMY PO3IiIMMO KOKEH eJIeMEHT Apo0y Ha x°)

3 2 . 5 6
2%—5%+6—§ 2—§+£2 lim (2——+—2)
= lim X X X~ _ lim X X — XD® X X —
xoe0 7x5  4x 3 x_’°°7_i+i lim (7_i_|_i)
x3  x3  x3 X2 x3 xS x2  x3
.5 .6
_ 2Tt eT 2
= 3=
7= lim 7+ lim -3
.5 .6 .4 .3
Tyt lim==0,lim—==0,lim = =0,lim==0 (3a BJIACTUBOCTSIMU
xXx—>o0o X xX—oo X xX—o0o0 X xX—o0o0 X

HECKIHYEHHO BEJIUKUX BEJIUYUH).
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Hpuxaan 5.

S0, 3% 22 1

y 5x5+3x2—2x+1_| |__ x5 x5t
X000 6x% — 9xZ — 7x + 2 x—>oo6x3 ox2 7x . 2
x5 x5 x5 xS
5+%—£4+i5 5+11mi3—11m 24+11 15 5
= lim X X X° x—o00 X 0 X 00 X ~2_ 5
x_mi—i—l+£ llmi—hmi—hm7+h 2 0 |
.'X,'2 X3 x4 x5 x—>ooX2 x—>oo)C3 x—>oox4 oox5
Ipuxnan 6.
8x3 3x%? 9 8 3 9
o 807+ 3% — _| = tim P N R
x>0 4x6 — 7x5 + 2x ot 4x®  7x5 | 2x | xooc a_l 2 B
x6  x6 ' x6 x x5
. 8 3 9
_ame e s 0
4 — lim Z+ lim 15 4
X—>—00 x—>—00 X

3.2.2. 3Haxoa:KeHHs IPaHULI Bix ippanioHaIbHOI pyHKIIl
o6 3HaiTH rpaHuIo Apo0y, sika Mae IppalloHaIbHUNA BUpPA3 y BUOAAKY,
KOJM 1 YHCEJNbHUK, 1 3HAMEHHHUK JpoOy JOpIBHIOE HYIHO (MaeMo
. 0 . .
HEBHU3HAYCHICTb |5| ), HEOOXITHO TIOMHOXXUTH YHCEJIbHHUK 1 3HAMEHHHMK Ha BHpa3

CHPSDKEHHM 10 JaHOTO 1ppalllOHAIBHOTO BUPA3y.

IMpuxaan 7.
I \/x+6—3_\/3+6—3_|0|_
=3 x2—-9  9-9 0

(copspkeHuM 10 BUpazy vx + 6 — 3 € Vx + 6 + 3, TOMy IOMHOKUMO YHCEJIbHUK 1
3HAaMEHHHUK Ha 11ei BUpa3)

. (Vx+6-3)(Vx+6 +3)_1. (VxT6) -9 _
w3 (2 -9)(Vat6+3) 302 -9)(Vat6+3)
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x—3 _ 1 1

S G e+ T6+3) Bat(Vrre+3) 12

IMpuxaan 8.

- 2+x |9| . 2+x)(V7—x+V11 +x)
x=-27 —x =11 +x _x*Z(\/f—\/11+x)(\/7—x+\/m)

0
(2+x)(\/ —x+\/11+x) i C+0)(V7T—x+VIl+x)
(m) _(m) xX—>—2 7—x—11—x

_ (2+x)(\/ —x+\/11+x)_

_erPZ —4 —2x B

B Q+x0)(V7-x+Vil+x) 6 _ ;

B xL—Z —2(2+x) 2 .
Ipuxaan 9.

\/x2+7—\/7—3x_|0|_

im —
x>=3 \[x + 3 —Vx% — 0

(B HaHOMY BHIAJKy MM MaeMO I1ppallOHaJIbHI BUpa3d 1 B YHCEIbHUKY, 1 B
3HAMEHHHUKY, TOMY HEOOX1THO IOMHOXUTH YHCEIbHUK 1 3HAMEHHUK Ha BiJIITOBITHI
BUpPA3H iM CIIPSKEH1)

L (P77 - 3) (VAP 47+ VT - 3x)(Va +3 4 VxP - 9)
s (V3 Va2 - 0) (VX F 3+ Va2 - O)(VaZ £ 7 4+ V7 —3x)

((TF) - (VT=3) ) (VA F 3 +VxT=9)
S (EF3) - (Va2 0)) (VT F T VT 3

i (2 +7-74+30)(Vx+3+Vx2-9)
- 3(x+3—x2+9)(\/x2+7+\/7—3x)

(x?+3x)(Vx +3+Vx2-9)
1m =
x>-3 —(x2 —x — 12)(Vx2 + 7 + V7 — 3x)

- x(x+3)(Vx + 3 +Vx2 —9) _=3(0+0)
>3 (x —)(x+3)(VaZ+7+V7—3x) T(4+4)
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3.2.3. llepma Ba:KJIUBA rPAHU LA

llepwa sasicnuea epanuys:

. Ssinx
lim—— =
x-0 X
IIpu 3HaXO[KEHHI rpaHulb OyJEeMO BHKOPHUCTOBYBAaTH HACHIJKHU 3 MEPILIOI

BAXKJIMBOT I'PAHULIL:

. tgx ~arcsinx . arctgx
lim— =1, lim—— =1, lim———— =
x->0 X x—0 X x—0 X
Ipuxaan 10.
] sinx sinx ] ]

. tgx —sinx 0 . COsSx .. Sinx —sinxcosx _
llm—3 = |=[ = lim 3 = lim 3 =
x—0 X 0 x—0 X x—0 X°CO0SX

: 1 — cos2a = 2sin’a 2sin? X
~ sinx(1 — cosx) ; | 4sinT5

= lim > = . sinx = hmz— —

x=0 X+ X2cosx lIim—=1 x—=0 X%2c0Sx
x-0 X
X . X
Sinzsinz 1
= 2lim——=——= = (HOMHO)KI/IMO i YUceJIbHUK i 3HAME@HHUK Ha —) =
x>0 X+ X * COSX 4
1 sin ad sinx sin ad
= 2lim 4 . 2 lim x2=1;limcosx=1 =—.
x—0 1x =X . COSX x-0 2 x—0 2
272 2
puxaan 11.
~ sin®x ]
 1—cos?x |0 ~sin’x _ sin®x - 9x? }Cl_r,r(l, w2 1 1
llmT=—=11mT=hm — 5 = 5 = —,
x-0 Sin“3x 0l x-0sin“3x x-0sin?3x-9x _ 9x
llmT =1
x-0Sin“3x
Hpuxaan 12.
~arcsin5x
arcsin5x |O| _ arcsin5x-15x  |im Sy 5
im————— = || = lim - = =—,
x-0 Sin3x 0l x50 sin3x-15x _ 3x 3
lim — =1
x-0Sin3x
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Hpuxaan 13.

dx + 2x . 4x — 2x

~ cos4x —cos2x |0 ~ —2sin 5 Sihi—5
lim = |—| = lim =
x—0 x> ol x>0 X2
. —2sin3xsinx . 3sin3xsinx
= lim > = —2lim————= -6
x—0 X x>0 3x-x

3.2.4. /Ipyra Ba:xJuBa rpaHuIs

B upoMy po3nui MU pO3IJISTHEMO TpaHUIll Bii MOKa3HUKOBO-CTETICHEBOI
dyuxuii f(x)?® | ko f(x) = 1i@(x) = 00; TOOTO MaEeMO HEBH3HAYCHICTH
|1°°|. Ipyra BaxxJiuBa rpaHUIIS:

1 kx k
lim (1 +;> = |1°| = e* abo lir%(l +x)x = [1%°| = e*.
X—

X—00

Yucno e — ippamionansae (e~ 2,718 ...), Horo Ha3uBalOTh E€KCIIOHEHTOIO.
Koportko exp.

Hpuxnan 14.
3x _ 1 5x-2 3x - 1

lim (
xoe \& + 3x

— 1, K0/ X = © 0
) =|irm: = 17| =
5x — 2 > 00,KOJIU X — ©

(1o OCHOBHM MTOKAa3HUKOBO-CTENEHEBO1 (DYHKIIIT 10aMO Ta BITHIMEMO OIMHUITIO)

5x-2

= li <1+3x_1 1) -
_x1—r>1010 4 + 3x N

(mpuBeneMo 10 €JMHOTO 3HAMEHHUKA IPYTUMA Ta TPETii €IEMEHTH OCHOBH)

5x—-2

o <1+3x—1—4—3x>5x_2_1_ 1+(—5)
— 4 + 3x s 4 + 3x N

(MOMHOXHUMO CTeIiHb Ha Api0 oOepHEHYy 10 ApoOy, SKY JAOJAEMO IO OJWHHIN Y
OCHOBI1 (DYHKIIIi, @ MOTIM Ha TaKy X, SIKy MaEMO)
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4+3x (-5)

—-—-(Sx—Z)
-5 —5 4+3x —5(5x — 2
= lim <1+ ( )) =exp<1im£>

xX—00 4 + 3x x-o 44 3x
B (1_ 10 — 25x> B ( 25)
= e\l Sy ) e (-3
Ipuxaan 15.
4x _ 1 3x+2 4x _ 1 3x+2
I ( ) — 1] = Ii (1 —1) -
xovoo \4x — 3 1171 = lim {1+ 77—
. (1+4x—1—4x+3)3x+2_
B xl—r>1<;10 4x — 3 B

4x—-3 2
2 " ax=3 '(3X+2)

lim (14 —2_) °
_xl—r>£10< +4x—3)

PosrisitHemo BUMAMOK, KOMM y MYKKaX 3HAXOAUTHCS PAIIOHATBHUN Ipiod
MaKCHUMaJIbHa CTENiHb 3MIHHHUX YHCEIbHMKA 1 3HAMEHHHKA OJIHAKOBI, a
Koe(IIEHTH MPU HUX PI3HI:

b kx )
Jim (?;C : d) = (%)

(ee]
VY TakoMmy BUTIQJKY € JBa pilieHHs: 1) AKmo a > ¢, To (%) = ®

6x + 4
=exp<1im ):J;

x—ow4x — 3

2) sxuo a < ¢, TO (%)oo = 0.

Ipuxaan 16.

. 7x—4\* 12 7\ ®
lim ( ) = (—) = 0.
x—00 \9x+3 9

Hpuxaan 17.
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4. IN®EPEHIIMHE YUCJEHHS ®YHKIIA OJHIET 3SMIHHOI
4.1. IToxigna i nudpepennian GpyHkuii

[ToHATTS TOXiMHOT € OAHUM 3 OCHOBHHMX MaTE€MaTHYHHUX MOHATH. [loximHy
IIMPOKO BUKOPUCTOBYIOTh TPU PO3B’SI3aHHI 1H)KEHEPHUX, EKOHOMIYHMX Ta

YOPABIIHCHKUX 3a7a4, 0COOJIMBO MPHU BUBYEHHI IIBUAKOCTI PI3HUX MPOILIECIB.

Busnauennsi. [Toxionorw ¢yuxyii y = f(x) B TOYI X, HA3UBAIOTh IPAHHIIO
(SIKI10 BOHA 1CHY€) BIAHOLIEHHS MPUPOCTY (PYHKIIIT 1O IPUPOCTY APryMEHTY, KOJIU

MPUPICT APTYMEHTY MPSIMY€ J0 HYJISL.

: : . d
[Moxinny yskiii £ (x)mo3navaroTs ogauM i3 cumsoiis: f'(x),y'(x), v/, ﬁ

f(x+Ax—f(x)
Ax

Orxe, y' = limpy,_g i

Omnepariss 3HaXO/PKCHHS TOXIHOI HA3WUBAETHCA  OUGhepeHYito8AHHAM.
Oyukmis y = f(x), ska Mae TOXiHY B KOXHIM Touli iHTepBany (a;b) ,

HA3UBAETHCS OUDePeHYilioBAHOI0 8 YbOMY IHMePBAli.

3navyeHHs moxigHoi GyHkii y = f(x) B TodUlml X = X IMO3HAYAETHCS

f'(xq) a60 y'(xp).

IIpaBuia nudepeHuiroBaHHs

Hexaii ¢ynkmii u = u(x), v =v(x) — naBi audepeHiiiioBani B iHTepBai

(a, b) byHKIii, TOAI MAIOTh MiCIle HACTYIIHI MTPaBUIIA:

1. (utv) =u +v'; 2.(u-v) =u" -v+u-v'
! ’._.[
3(%) =uvv#; 4. (c-uw) =c-u’;
w' _ 1, YA v—1 ’ v '
5.(;) = 6. W) =v-ut-u' +u’-lnu-v.
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Ta0auusa moxXigHuXx

1. (C) = 0; 2.(u) =n-u™tu;
Ly 0 2y
23.(\/&) —ﬁ-u, 26.(11) =2 u,
3.(a¥) =a*-lna-u; 3a. (e¥) =e*-u';
r_ 1 syl r_ l syl
4. (log, u)' = —— U 4a. (lnu)' = —u
5. (sinu)’ = cosu - u'; 6. (cosu)' = —sinu - u'
7. (tguw)' = —— - u'; 8. (ctgu)' = —5 - u';
S\GU) = e W A e Rl
. I __ 1 vyl I __ -1 vyl
9. (arcsinu)’ = U 10. (arccosu)’ = —u
I 1 gl A Y
11. (arctgu)' = U 12. (arcctgu)' = o u

4.1.1. lIpuxkaaam 3HAXOXKEHHS MOXITHUX
3HaiiTH NOXiAHI BiAg QyHKII:

a)y = 5x% — 4x2> + 3x> — 20x3 + 12x% + 7x — 30,  6) y = 3sinb5x,

B)y = tg3x?, 1)y =arccosV5x*—3, n)y=3/(5x%*—3x3+7)*,

2
&)y = cos2x® - (5x — 2)'2, w) y = arcctg®x - logs(x? + 2), 3) y = S22

esinx -
Po3B’si3anna.
a)y = 5x8 — 4x2> + 3x> — 20x3 + 12x2% + 7x — 30,

naHa QYHKIS € CyMOI0 CcTeneHeBuX (yHKIIM 1 ctaynoi BenuuuHu. [loximHi Bix

cTenieHeBUX (QYHKIINA 3HAXOAUMO 3a JAPYror0 (GopMysior B TaOIUINl TMOXIIHUX,
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naMm’sITalouy TepIiie MpaBWwiIo AU(EpPEeHIIOBaHHSA, MOXIAHY CTal0i BEIUYUHU

ITYKAaEMO 3a MepIioro GopMyJsioro B TaOIHUIII:

y' = (5x8 — 4x2% 4+ 3x> — 20x3 + 12x% + 7x — 30)' =
= 40x” — 100x%* + 15x* — 60x? + 24x + 7.

0) y = 3sinbx,

32 YETBEPTUM MPaBWIOM AUGPEPEHIIIOBAHHSI BUHOCHMMO CTaly 3a 3HAK IMOXIIHOI,

MOTIM BUKOPUCTOBYEMO I’ SITY (hOpMyITy 3 TaOMUI MOXIAHUX, 1€ U = 5X

y' = (3sin5x )" = 3 - (sin5x)’ = 3 - cos5x - (5x)' = 3 - cos5x - 5 = 15c0s5x;

1

1 6x
cos?23x2 ) (3x2), - $6x =

cos23x2 cos?23x2’

B)y = tg3x?, y' = (tg3x?) =

y ILbOMY BHINAJKYy 3HaXOAWIM IMOXIJAHY, KOPHUCTYIOUHUCHh CHOMOIO (POpMYIIOIO

TaONHI TOXiTHHX, Ae U = 3x2;
r)y = arccosV5x* — 3,

BHUKOPUCTOBYIOUH JecATy (hopMmyiry Tabmwmili moxigHux, ae U = vV5x* — 3. B cBoro

uepry u = u(v), ne v = 5x* — 3. Omxke, 3HAX0AUMO:
1 -1 /
y' = (arccosx/ S5x% — 3) = . ( 5x% — 3) =
\/1 ~ (V5x"=3)°

-1 1 (5x* — 3)" —10x3
= . . X —_ —_
V4 — 5x% 24/5x%—3

V4 —5x%-\5x*—3

m)y =/ (5x* —3x3 + 7)*
3anuieMo (QyHKIIO B 1HIIUKA CHOCIO Ta BUKOPUCTAEMO JIPYTy (OpMyJy TaOIuIll

MOXITHUX:

!

y' = (i/(Sx4 —3x% + 7)4)’ = ((Sx4 —3x3 + 7)%) =
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1
= g. (Gx*—3x3+7)5- (5x*—3x3+4+7) =

80x3 — 36x?2
53/5x% — 3x3 + 7

4 1
=g (5x* = 3x3+7)75 (20x3 — 9x?) =

e)y = cos2x3 - (5x — 2)1?,

CIIOYATKy PO3KJIAAEMO IOXiJHY 3a IPYIMM IIPAaBUJIOM JU(QEPEHIIFOBaHHS, ITOTIM

BUKOPUCTAEMO (POPMYIIH 3 TAOIULII MOX1THUX:
y' = (cos2x3)" - (5x — 2)1? + cos2x3 - ((5x — 2)1?)" =
= —sin2x3 - (2x3)" - (5x — 2)*? + cos2x3 - 12(5x — 2)1 . (5x = 2) =
= —6x2sin2x3 - (5x — 2)*2 + 60cos2x3 - (5x — 2)L.
K)y = arcctg®x - logs(x? + 2),
3HAXOAMMO TMOX1IHY TaKOXK, SIK y TIPUKIIAII €) :

y' = (arcctg®x)' - logs(x? + 2) + arcctg®x - (logs(x? + 2))’ =

= Sarcctg*x(arcctgx)'logs(x? + 2) + arcctg®x (x2+2) =

(x%2 4+ 2)In5

_ —S5arcctg*x -logs(x* +2) 2x-arcctg®x
B 1+ x2 (x%2 4+ 5)In5

_ (4x + 2)?

3) y esinx ’

B IIbOMY TMPHKJIA/l CIIOYaTKy BUKOPHUCTOBYEMO TPETE MPABUIO AU(epeHITIIOBaHHS,

noTiM — (popMyIn 3 TaOIUIT TOXITHUX:

~ ((4x + 2)2) - pSinX _ (4x + 2)? - (esinx)' ~
- (esinx)z -

_ 2(4x +2)(4x + 2) eSinx — (4x + 2)%eS"* (sinx)’ B

eZSinx

!
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eS"xX(8(4x + 2) — (4x + 2)?cosx) _ (4x +2)(8 — (4x + 2)cosx)

e 2sinx esinx

4.1.2. Iloxigna ¢yHKuUii, 3a7aH01 y napaMeTpU4Hii (opMmi.

x = @(t)
y =(t)

— HenepepBHi 1 mudepenuiiioBani, koiau napamerp te(a; ). Hexait ¢dyHKis

ne ¢(t) i (¢)

Hexail pyHkuito 3a1aHo y napaMmeTpuyHii q)opMi:{

x = @(t) mae obepueny t = t(x), ska Takox audepeniiifioBana (e 03Havae, 1o

y nesikii Touri ty€e(a; f) noxigna x; # 0), Toai mae micue hopmyia

Yt
!
= *
Ve =0 ()
— 1 _ 42
Ipuxnan 1. 3HaiiTa yy, SKIIO {x . 1 _ 53.
Po3p’s3anng. 3uaxogumo x; = (1 —t2) = —2tiy/ = (t —t3) =

= 1 — 3t2. IligcraBisroud 3HalAeHi Bupasuw 1Id X; i y/ m0 Qopmymu (%),

OTPHUMAEMO:

_1—3t2 3t —1

e =T 50 T 2t

_ 2
Ilpuknan 2. 3HaiiTu Yy, SKIIO {x = In(1+¢%)
y =t —arctgt

Po3B’sa3anusa. Maemo

, 2t , 1t
o= T T I e T 14

1+t2’

I[Tigcrasisiroun 3HaiAeH] BUpas3u 1 X/ 1 y¢ 10 opmyinu (*), ZicTaHEMO:
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,_ T4z _t°_t
Vx = ot _E_E'
1+ t2
x = etcost

Mpukiaan 3. 3HaiiTH .., 9K 0{ e
P A Yoo MO ) — otgint

Po3B’s13anHsi: 3HAaX0AUMO X/ 1 Y] :
x{ = etcost — etsint = e'(cost — sint);
y{ = etsint + ecost = et(sint + cost).

sint + cost

I __
Yx = Cost — sint’

4.1.3. Iloxigna HesiBHO 3a1aHO0I PYyHKIIII.

SIkmo ¢yukitis 3amana piBHAHHIM F(x,y) = 0 (HEsBHO), TO Iis
3HAXOJIKEHHS MOXIIHOI Bl y MO X HEOOXITHO TpoaudepeHIlitoBaTH PIBHIHHS
0 X, BBaXarouw, o y € ¢yukuiero Big x (tooro (x)' =1, (y)' =y');

OTpPHUMaHE PIBHSAHHS CJIi1 PO3B’s3aTH BIAHOCHO Y.
Hpukaan 1. 3naiitn y,, sxmo y? — 3x° + 8x2y3 — 10 = 0.

Po3p’si3anns. [udepeniroemo ¢QyHKIiI0O M0 X , BBAXAKO4W, MO J €

GbyHKITIEO Bl X:
2yy’ — 15x* + 16xy3 + 24x2y?%y’ = 0.
P03B’sKEMO OTpUMAHE PIBHAHHS BiHOCHO )':
2yy' + 24x?%y?y’ = 15x* — 16xy3,  y'(2y + 24x?y?) = 15x* — 16xy3,

,  15x* —16xy?
Y T oyt 24ty

Mpuxaan 2. 3HaiiTn vy, akmo sin2x + cos3y = sin?y + 1.
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Po3p’sizanns. [udepenioeMo QyHKIIO MO X , BBOXAIOUM, MO ) €

byHKITEO Bi X:
2cos2x — 3sin3y - y' — 2siny - cosy - y' = 0.
Po3B’skeMO PiBHSHHS BiTHOCHO V'
y' - (3sin3y + 2siny - cosy) = 2cos2x,

2c0S2x

!

Y= 3sin3y + 2siny - cosy’

4.1.4. Jlorapu¢miune nudepeHuiroBaHHS.

a) Sxmo ¢yHkiis y = f(x) sBase cob0r0 T00YTOK KITbKOX MHOXKHHKIB, TO
nepi HiK AU epeHIIIoBaTH ii, MOXKHA TpojorapupMyBaTu L0 QPYHKIIIO.
o 5 ] 4
Mpukaan. 3Haitty ), axmo  y = vsinx - arctg?x - Vcosx .

Po3B’si3anns. [Iponorapupmyemo oOuABI YaCTUHU 1aHOTO PIBHSIHHS:

Iny = ln(\/5 sinx - arctg?x - Vcosx )
1 , 1
Iny = < Insinx + 2lnarctgx + 7 Incosx,

[Iponudepenuiroemo 0OUIB1 YaCTUHU OCTaHHBOI PIBHOCTI, MaM’ATAIOUH, 1110
I I — A
)" =1, () =y~

!

y 1 cosx 2 1 1 —sinx

o B * + J]
y 5 sinx arctgx 1+x? 4 cosx

ctgx 2 _tgx
5 arctgx-(1+x%?) 4

Y
y

3HaiiieMo mykany noxigay. s iporo nOMHOKMMO JIiBY Ta MPaBy YaCTUHY

Ha y:
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, (ctgx N 2 tgx)
y=y 5 arctgx - (1 +x2) 4 )’

, s . — (Cltgx 2 tgx
y' = Vsinx - arctg’x - Veosx ( 5 T arctgx - (1 + x2) 4 )

0) IloxiHa MOKa3HUKOBO-CTENIEHEBOI (PYHKIIII.

Oynxmis  y = (w(x))’™  HasuBaeTbCA  MOKAZHUKOBO-CMENEHEBOIO
¢ynkuiero. IloxigHa Big Hel 3HAXOAUTHCS 3a JAOINMOIOKD JIOrapHU(PMIYHOrO

nudepeHIlitoBaHHS.
PosrinssHemo npuknagy.
Hpuxkaan. 3uaiita y', axmo y = (x? + 1)57%,

Po3p’si3anns. Iponorapudmyemo Iny = In(x? + 1)5™* ckopucraemocs

BIACTHBICTIO TOrapu)Mis Iny = sinx - In(x* + 1) .

HudepeniiroeMo oO0U/IB1 YACTUHU OCTAHHBOTO PIBHSIHHS:

Y . 2x
—=cosx-In(x*+1) +sinx-— .
y xc+1
3HaxoauMo ' y =y- (cosx ‘n(x?+1) + sinx - — )
) x2+1/"

Ha wmicne y 3anmucyeMo BUXigHy QyHKIIiO:

y' = (x? 4+ 1)5nx . (cosx In(x®*+1) +sinx- 2x ) .
x2+1

Ocratouno:  y' = (x% + 1)5™ 1. [(x? 4+ 1)cosx - In(x? + 1) + 2xsinx].

4.1.5. IToxigHi BUIIUX NMOPSAAKIB

Hexait ¢ynkuis y = f(x) nudepenuiioBana y npomixky (a; b). Iloxinna

miei ¢ynkmii f'(x) € dyHkmiero aprymenty x . Skmo ¢Qynkmis  f'(x)
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JugepeHuiioBaHa y UbOMY X IPOMDKKY, TO ii MOXiJHA HA3UBAETHCS NOXIOHOIO

d’y d (dy

. " 7] el
opy2o2o nopsoky 1 nosHauaerscs f''(x) ( abo y", 722’ 2x \ax

) ). Takum YuHOM,
y'=0)"

[ToximHa BiJ MOXIAHOI APYroro MOPSAKY, SKIIO BOHA ICHY€, Ha3WBAETHCA

1 m } d dz
NOXIOHOO mMpembo2o nopsAoKy 1 no3Havdaerbea f"(x) ( abo ¥, E);, a[dx{ ] )

Takum unHOM, y" = (»")".

lloxionoro n — 20 nopsaoxy (abo n-10 TOXIAHOIO, SKIIO BOHA ICHYE)

Ha3MBA€THCA MOX1THA BIJ TOX1AHOT (7 — 1) mopsaaKy:
TakuM 4uHOM, y™ = (y=D),

[ToxiaHl, MOPSNOK SKHUX BUILE MNEPLIOrO, HA3UBAKOTh NOXIOHUMU GUUUX

NOpsOKIS.
Hpuknan 1. 3naiitn y'”’, axmo y = 2e3*.
Posp’sizanns. y' = 6-e3%; y"' = (6-e3%) = 18.e3%;
y'"" = (18- e3%) = 54.¢3*,
HNpuknan 2. 3HaiiTu y" B Touli Xo = 1, sxkmo y = 7x° — 3x3 + 8x — 4.

Posp’sizannst. y' = 35x% —9x2 + 8, y”= 140x3 — 18x, y'"" = 520x2 —
18, y(1) = 520 — 18 = 502..

. o 0 o)
4.1.6. IlpaBuiio Jlonitajst (PO3KPUTTA HEBU3HAYEHOCTEH Bnny|a| TA |g| )

Teopema (IlpaBuio Jlomitaas). Hexait ¢pynkiii f(x) 1 ¢(x)HenepepBHi i
nudepeHIifoBHI B OKOJI TOYKM Xy = a, 10610 0 < |x —al| < &, npuyomy

@'(x) # 0, Tomi sKIIO iCHy€ CKiHYeHa ab0 HECKIHUEHA TPAaHHUIA BiTHOIICHHS
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noxigHux f'(x) 1 ¢'(x) IpH x — ¢, TO BIAHOIICHHS (PYHKIIN Mae TPaHUINIO,
TOOTO:

lim L& = |5| abo |§| lim Z&

x—a ¢(x) x—a @' (x)

3ayBaxkeHHs 1. TBepmKeHHS TEOPEMH 3aIHINAETHCSA B CHJIL, SIKIIO @ = 00,

w3 ] - 1 5

3ayBakeHHS 2: ICHYBaHHS TpaHUIl BIAHOIICHHS TMOXIJHUX TapaHTY€
ICHYBaHHSl TpaHuULl BigHOWIEHHS (QyHKUIM. OOepHEHEe TBEPMKEHHS HEBIPHO,
OCKUTBKU TPaHUIl BIIHOIIEHHS (DYHKIIII MOXKE ICHYBaTH TIPH BIJCYTHOCTI TPaHUIl

BITHOIIIEHHS MOX1IHUX.

3ayBaxkenHs 3. Skmo mnoximHi f'(x) 1 @'(x) GyIyThb BimmOBizaTH

chopMyIbOBaHI TeOpeMi, TO MOXKHAa OpaTH TPAHULIO BIJHOIIEHb JAPYTHX
noxigHuxX 1 T.a4.. ToOto, mpaBuio JlomiTans MOXKHAa 3aCTOCOBYBATH TIOCIIIIOBHO

JIeK1IbKa pasiB.

3ayBakeHHss 4. [[ns iHIIMX HEBU3HAYEHHOCTEH Tpeba BUKOHATH TOTOXKHI
2| a6o |2 6
MepeTBOPEHHS 70 pOo3rIaHyTux: |o| 290 || » MO0 3acToCyBaTH IMPaBUIIO

Jlomirans.

Mpuxkaan 1. 3uaiitu rpanuni GyHKIIHA

3
In(1+3x) 10| .. Tx3x 3
O _|6|_xli% 2 2
5x 00 . 2565x 00
o im =2 = im i = = i B = e

(3acrocyBanu mipaBuiio JlomiTans aBiyil).
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1/, 2
Inx o) —X
B) limx? - Inx = |0 - 00|—11m—1 =|—|=lim1—=limT=O;
X—=0 0 /x2 0 x—-0 _ /x4 .2x x—00

(ee] .
Bukonanu ToToxkHe mneperBopeHHs |0 - | 10 |;| . Jns mporo 3aMiHuIN

MHOYKEHHS JIJICHHSIM Ha OOCpHEHE.

1
_arctgix 0 . 1+16x2 1
L R |6| “imT s T
ln(x 1) o0 . 1/x—1
) lim (Inx- In(x — 1)) =0 00| = l = |—| = lim—">——=
x>1 Yinx *© x—1 /x-(lnx)2
. 2 [ 2+2xlnx
—limx(lnx) = |9| = —lim—( T =0;
x-1 x-—1 x—1 1

(BukoHanu TOTOKHE MEPETBOPEHHS 1 3aCTOCYBaNIM MpaBuUiIo JlomiTans aBiyi)

-2
¢) lim (m — 2arctgx) - Inx = |0 - co| = m To2aretgx |9 — lim — [14x2 _
x—>oo /lnx 0 xX—00 /x(lnx)z
_ |0| Y 2x(Inx)? B | | B 2(lnx)2 +4lnx |oo| _
a 0 B xl_l;go 1+ x2 x—>oo 2x - -
4lnx 4 1/,
. x T x o 2(Inx+1) _
= lim 44— = lim —————= = |_| =2lim—=—=0;
X—® 2 X— X (0] x—oo 1 o0

(Bukonanu TOTOKHE MEpeTBOPEHHS 1 3acTOCyBau npaBuiio Jlomitans 4 pasu)

xK) lim(1 1)—loo—00| llme_lx—||—1mx—_—
x—0 \x e*—1 x—0x(e*-1) 0 x—0 e*—1+xe*
|0| _ e* _ e* _ e*
= |=| = lim =lim———=lim——— =
0l x-0eX+eX+xe¥ x-02e¥+xe¥ x-0e¥(2+ x)
~ lim 1 1
T x02+x 2
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(BukoHanu TOTOXHE NEPETBOPEHHS, a caMe, MPUBEIU JpoOU 0 CHUILHOTO

3HaAMEHHHKA 13acTocyBaJiu mpasuiio JlomiTamns aBidi).
Ipuxnaan 2. 3uaiitu rpanuii QyHKIIH
a) lim(arcsinx)t9* = [0°| = 4,
x—0
(GYHKIIIS € TOKa3HUKOBO-CTENEHEBOIO, TOMY MO3HAYMMO IpaHUlll0 QyHKIII yepe3
A, Ta mponorapupmyemo ii:

InA = Inlim(arcsinx)t9* = limin(arcsinx)t9* =
x—0 x—0

= limtgx - Inarcsinx = lim————

lnarcsinx | |
x—0 x—0 Ctgx

OTpumanu TpaHUIIO BITHOLIEHHS (YHKIIH, M0 SKOI MOXHa 3aCTOCYBAaTH

npasuio Jlomransa. ITicas iloro 3acTocyBaHHS MaeMO:

, —sin®x 0
InA = lim — = |=
x>0+/1 — x2 - aresinxe 10
3HOBY 3aCTOCOBYEMO IpaBuio JlomiTas:
—2sinxcosx _ sin2x - V1 — x?

= lim = lim

x20 __ Z2X i T2 .1 *0x . arcsinx — V1 — x2
2V1 —x? V1—x2

Orxe,NA=0itoniA=¢e°=1.
1
6) lim(ctgx)ims = |oo°| = 4,
X—

. L e SR T _
InA = ln}cllrtl) (ctgx)inx = }Cl_rgln(ctgx)l = }Cl_rg — Inctgx =
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—1

_ Inctgx oo . sin?x - ctgx , x

= lim = |—| = lim = —li — =
x>0 Inx ool x50 1 x>0 sin®x - ctgx

X
. X . X oox 1
= —lim oS% = —lim——— = —lim——: lim = -1,
X0 gin2y .« E x—0 SINX * COSX x—0 SINX x-0 COSX
sinx
orpumanu InAd = —1, toni A = e L.

4.2 TocaigkenHsi pyHKIii 3a J0MOMOT 010 MOXiTHOT

Busnaunmo 3aranbHi TOpaBuia JAOCHIKEHHS (YHKIII, SKI J103BOJIATH

3pobuTH ecki3 rpadika QyHKIi.

4.2.1 3pocTrannd i cnaganas pyHKuii
Teopema. [l Toro, mo6 audepeniiiioBana Ha npomikky (a; b) GyHKIIis
f(x) 3pocrana (cmamama) Ha ILOMY HPOMDKKY, HEOOXITHO 1 JOCTAaTHBO, MO0
f'(x) > 0(f'(x) < 0) npu 6yapb — sikomy x € (a; b).

x2—4x+1

Ipukaan. 3HalTH TPOMIKKH 3pOCTAHHS 1 CIalaHHs PYHKIT Yy = —a

Po3p’si3anns. 3HaiizeMo o0iacTh BU3HA4YeHHS (YHKIIi: x # 4, TOOTO

D(y) = (—o0;4) U (4; +0). HaitneMo HOXiaHy mi€i (yHKIi:

L Cx—-Dx -4 - (x*—4x+1) 2x*-8x—4x+16—x*+4x—1
a (x — 42 - (x — 4?2 -

x2—8x+15_(x—5)(x—3)_
x-4?%  (x—4)?2

Jlns BU3HAYEHHsI MPOMIDKKIB 3pOCTaHHs 1 criajiaHHs (YHKIi, BU3HAYUMO

(x=5)(x=3) _

3HaK noxignoi: y' = 0; oy 0.

3BiJIcH 3HAXOIMMO KOpeHi moxigHoi: x = 51 x = 3. Ha Puc. 4 306paxeHo
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IHTEpBAJIM 3POCTAaHHSA 1 ClIaJaHHs JaHO1 (PYHKIIII.

3HaK y':

Puc. 4
3po6HMO BUCHOBOK, 10 (DYHKIIis 3pocTae,koan: X € (—o0;3) U (5; +00),

byukmis cnagae,koau: x € (3;4) U (4;5) .

4.2.2 MakcumyM i MiHiMyM pyHKuIii

Hexait ¢ynkuis f(x) Bu3znaueHa B Toulll X, 1 ii oxomi. Touka X
HA3UBAETBCSI MOUKOIO Makcumymy (minimymy) yuxyii f(x), SAKIIO 3HAYCHHS
GbyHKUIi y Toull X OUIbIIe (MEHIIE) 3a ii 3HaYEHHS B YCIX TOYKaX JESKOr0 OKOIIY
Touku xo @ f(xo +Ax) < f(xo) (abo f(xo+ Ax) > f(xy)), xkomu Ax >0
abo Ax < 0.

Makcumym 1 MiHIMYyM (QyHKOIi Ha3UBalOTh  ekcmpemymamu  abo

eKCMPeMAalbHUMU 3HAYEHHAMU DYHKYIL.

Teopema (HeoOXigzHa ymoBa ICHYBaHHSI eKcTpemymy). SKio
mudepenmiioBana QyHkiiga f(x) mMae y Todlll X, MakCUMyM a00 MiHIMYM, TO

HeoOxiaHOo, 100 ii MOXiTHA B Ii¥ TOYIl JOPIBHIOBAIA HYJIIO a00 HE iICHyBaa.

I'eomerpuuno piBHiCTE f'(xy) = 0 o3Hauae, IO B TOYI[ EKCTPEMYMY
byukmii f(x) mornyna g0 ii rpadika mapanenapHa oci Ox, a sxmo f'(x,) = %, TO

noTtuyHa napaiensHa oci Oy.
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3ayBakumo, 1mo ymoBa f'(x,) = 0 He € J0CTAaTHBOIO YMOBOIO iCHYBaHHS
ekcTpemyMy. Hanpuknan, ans ¢yHkuii vy = x> i noxigna y' = 3x?2 nopisHioe

Hy0 npu x = 0, ane x = 0 HE € TOUYKOIO EKCTPEMYMY.

IcHyroTh QyHKIIi, SIKI B TOYKAX EKCTPEMyMY HE MarOTh MOXIJHOI.
Hanpuxiaz, HenepepBHa GyHKiis y =|x| B Touui x = 0 moxizHoi He Mae, ane s

TOYKA € TOUKOIO MIHIMyMY.

3HaueHHA apryMeHTy, IpH SKUX MOXIJHA JTOPIBHIOE HYJIIO ab0 HE ICHYE,

Ha3UBAIOTb KpUmMudHuUMU.

Teopema (1ocTaTHS YMOBA iCHYBaHHS eKCTpeMyMYy). SIKIIO IpHU Mepexo/il
(37miBa HaIpaBo) 4epe3 KPUTHUYHY TOUKY X, AU(epeHIiiioBaHOi B AESIKOMY OKOJI1
miei Toukn GyHkiii f(x) ii moxigHa f'(x) 3MiHIOE 3HAK 3 IUIIOCA HA MIHYC, TO X

— € TOYKOI0 MAaKCUMYMY; SIKIIO 3 MIHyCa Ha IJII0C, TO X3 — € TOYKOIO MIHIMYMY.

Ipukaan. 3HaliTH KPUTUYHI TOYKH Ta MPOMIKKHU 3POCTAHHS 1 CIaJlaHHS

gynkuii: y = x3 — 3x.

Po3p’si3anns. Haragaemo, mo Oyab-sike MoCiimkeHHs GyHKIT HE0OX1THO

PO3IMOYMHATH 3 HAXOJKEHHS 11 00s1acTi Bu3HaueHHs. Tyt D(y) =R .

Hoximgna wiei ¢ynxuii: y'=3x2 -3 =3(x—1(x+ 1), f1(x)>0 npu
x € (—00;—1) U (1;+0); f1(x) <0 npux € (—1;1).

[Tpu mepexoni dyepes TOUKY xo = —1 moxigHa (PYHKIIT 3MIHIOE 3HAK 3 «+»
Ha «-», TOOTO B TOYIll Xy = —1 3HaXoauThbcs MakcuMyM (ynkii. [Tpu nepexomi
4yepe3 TOUKy Xy = 1 moxigHa QyHKIII 3MIHIOE 3HAK 3 «-» Ha «+», B Toulll X5 = 1

3HAXOAMUTHCS MIHIMYM (YHKIIII.

Orxe, Qpynkuis y = x3 — 3x 3pocrae Ha npomixkkax (—oo; —1) U (1; +0)
1 cnamae Ha mpomixkky (—1;1). Makcumym ii 3HAXOAMTHCA B TOUIll Xy = —1,

MIHIMYM-B TOYIl Xy = 1 .
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4.2.3 Onykiictb rpadika ¢pynkuii. Touku neperuny.

Hexaii ¢pynkuis f(x) nudepeniiiioBana Ha mpoMixky (a, b).

I'padik dyukuii  f(x) Ha3suBaeTbCs onykaum (yeHymum) Ha TPOMIKKY
(a, b), sxmio yci Touku KpuBOi f (x) po3rairoBaHi HIKYE (BHIIE) TOUYOK JOTHUHOI,

MPOBENICHOI y OyAb-sIKii ToUlll rpadika Ha bOMY MPOMIKKY.

Touky rpadika ¢yukiiif(x), y sKiii 3MiHIOETbCS HAMPSIMOK OIMYKIIOCTI,

Ha3UBAIOThb MOYKOIO NEPECUH) .

Y mnopanpiioMy BBaxaemo, 1o (yHkiis f(x) mMae apyry MOXigHy Ha

npomixkky (a, b).

Teopema (mocTaTHs yMOBa ONYKJIOCTI rpadika pyHkmii).
Skumo apyra noxigna ¢Gyskuii f''(x) < 0 (f"'(x) > 0) B ycix TOUKax MIPOMIKKY
(a, b), To rpadik GyHKIT OMyKIIHii Bropy (OIMyKJINi BHU3) Ha IIBOMY TPOMIXKY.

Teopema (mocTaTHsi YMOBA iCHYBAHHSI TOYOK IEPEruHY).

Skmo apyra moximua f''(x) npu mepexomi yepe3 TOUKY X), B SAKili BOHA

JIOPIBHIOE HYJIIO 200 HE 1ICHY€, 3MIHIOE 3HAK, TO ISl TOUKA € TOYKOIO MIEPETUHY.

Hpuknan. Jocnigutu ¢yHkuio y = x> — 2x + 5 Ha omykmicTs i 3HalTH

TOYKHU IICPCTUHY.

Po3p’sizannst. OOnacte BusHauends D(y) = R. 3Haiigemo mepumry i Apyry
noxiani ganoi pyukuii:y’ = 5x* — 2,y"" = 20x3. Jlpyra noxigua 1opiBHIOE HYIIIO

y' ' =0npu x=0.Tomyy' >0 mpux >0; vy <0 mpux <0

Orxe, rpadik ¢yukuii ¢ysknito y =x°>—2x+5 € onykiuM Ha
npoMikky (—oo;0) 1 yraytuMm Ha mpomixky (0; ). Touka (0; 5) € TOUKOIO

Neperuny.
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4.2.4 Acumnrotu rpadika pyHkuii

AcCHUMINTOTH [JO3BOJSIOTH CTBOPUTU YSBJIEHHA MNP0 MOBEIIHKY rpadika

(GyHKUIT IpU BIIJANIEH] OO0 TOYOK Ha HECKIHYEHHICTb.

Acumnmomoro 2pagpixa pynxyii y = f(x) Ha3HMBaIOTh MPSAMY, BiICTaHb 10
SKOT BiJl TOUKHM, SIKA JICKUTh Ha KPHUBIH, IpAMy€ HyJIS, SIKIIO Il TOYKA PYXAEThCS

B37I0BK Tpadika GpyHKIIT 10 HECKIHUEHHOCTI.

ACHUMINTOTH TOJUISIOTh HAa JBa BUAM: BEPTUKAIbHI W MOXwii (30Kpema,

TOPU30HTANIbHI).

[Ipsima x = a € gepmuxanvbroio acumnmomoro rpadika Gyskmii y = f(x),

SIKIITO

limf (x),= oo, a6o lim f(x) = oo, a6o lim f(x) = oo.
x—a x—>a—-0 x—>a+0

PiBustHHS noxunoi acumnmomu OyneMo TIyKaTH y BUTIISII
y =kx + Db,

ne k= lime s>, b= lim (y—kx).

x—+oo

TakuMm 4YWHOM, SKIIO iCHye moxmiaa acumntota y =kx+b, tok 1 b
3HAXOAATh 332 OTPUMAHMUMM (opMmyinamu. | HaBmaku: SKIIO ICHYIOTh CKIHYEHHI

rpanuil B popmynax st k 1 b, Tonpsima y = kx + b € MOXUIIOI0 aCUMIITOTOIO.

3okpema, skmo k = 0, to b = limf(x). Tomy y=b — piBHIHHA
X—00

20PU3OHMATIbHOI ACUMNMOMU.

3ayBakeHHs. AcUMNOTOTU Tpadika (yHKLI MOXYTb OyTH PpI3SHUMHU HpH

X — —00 1IpU X — +00

Axmo xoua 6 oaHa 3 TpaHUIL MPU 3HAXO/KEHHI k 1 b He icHye abo

I[OpiBHIOG 00, TO MOXUJIHX aCUMIITOT HEMAE.
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x3

Ipuxnan. 3naiiTn acuMntoTu rpadika GyHKIiR y = el

O6:acts BusHauenust D(y) = (—oo; —1) U (—1;1) U (1; +0).

[Mlykaemo BepTHKaIbHI aCUMITOTH rpadika GyHKIT :

y x3 -1 . x3 1

im = = —00; im———=—-=o00;
x->-1x2—-1 0 ’ x>1x2—1 0 ’
3BiACM X = —1 1 X = 1 € BepTUKaJIbHUMHU aCUMIITOTaAMHU.

IToxuii acUMIITOTH:

X
S — 2
.y ) 2 _ ) X oo
k= lim == llmuz lim 2—=|— =1,
x—too X x-oto X x—too x* — 1 oo
b= lim &y — k) = i x3 .’ x3—x3+x
=limly—-kx)=lim|——-x)= lim —— =
Bl 0g x—too \x%2 — 1 x-to  x%2—1
_ X
= lim ——=0.

xotoox2 —1

[TinctaBnsitoun k =11 b =0 B piBHSHHA Y = kx + b , oTpuMaemMo: y = X, 1e

ITyYKaHa IIOXHJIa aCUMIITOTA.

4.2.5. IloBHa cxeMa JOCTiTKeHHS PyHKILIT

[Ipu nocnipkenHi rpadika GyHKIIIT B IJIOMY, PEKOMEHIYEThCS, HAITPUKIIAI,

3arajibHa CXcma, 3a sAKOKO CJIiI[I

1) 3HaiiT 00JlacTh BHW3HAuYCHHsS (YHKINT, 1i TOYKH PO3PUBY M IMPOMIKKH
HEIepepBHOCTI;

2) mocmiautu (PYHKIIIIO HA TAPHICThH, HEMAPHICTH, MEPIOANYHICTD;

3) 3HaTH TOYKHU NepeTuHy rpadika QyHIii 3 OCSIMU KOOpUHAT;

4) 3HAlTH IHTEPBAJIM MOHOTOHHOCTI Ta EKCTpEeMyMHU (YHKIIIT;

5) 3HaAWTH IHTEPBAIM OMYKJIOCTI (YTHYTOCT1) Ta TOYKH NMEPETUHy (PyHKIIIT;
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6) 3HalTH aCUMNOTOTH rpadika QyHKIIIT;

7) nmoOyayBaTu ecki3 rpadika QyHKITii.
[Topsimok AOCHIKEHHST JIOUUIBHO OOWpaTH 3TiAHO 3 OCOOJMBOCTSIMU JIAHOI
GyHKITI.

+x?

Mpuxnan . Jocniautu QyHKIIO Y =i — Ta noOyxyBaTu ecki3 ii rpagixa.
- X

1. OGnacts BusHaueHus: * * =L to6ro D(y) = (o= W (=L1) U(1;+°0).

[Ipsmi x =% 1 ciyxaTh BEepTUKAIbHUMU AaCUMIITOTAMU, TOMY IO

N o 1+x?
lim =—0 lim

xo1£0 ] — x 2 U x-1x0 ] — x 2

= 400

1+(=x) _1+x°
1+E x; :1+x2 =y(x), mobro  BuKOHYeTLCA
—(—x —X

2. OO6umciumo  y(—x) =

piBHICTh y(—x) = y(x), omxe, PyHKIis napHa 1 ii rpadik CHMETPUYHUI BITHOCHO
oci Oy.
1+0%

3. Touka neperuny 3 Biccto Oy: x=0; y(0) = e =1 . Maemo touxy A(0;1).

1+ x°

> =0 ne Mae

Todok meperuny 3 Biccto Ox Hema. Ilpu y =0, piBHsAHHS "
-X

pILIEHb.

4. InTepBaii MOHOTOHHOCTI Ta €KCTPEMYMH.

, 2x(1—x?)— (A +x*)(=2x)  4x _
a (1 - x2)? T -

3uaigemo y'(x):

y'(x) =0, skmo x = 0 Tta y'(x) He icHye, KOO x =+ 1, TOOTO KPUTHYHOIO €
TUIBKH TOYKa X = 0, OCKIJIbKM TOYKHM X == | He HamexaTb 00acTi BU3HAUCHHS

byHKITI.
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[ToBeninky (QyHKIi Ha iHTEpBaJlaXx MOHOTOHHOCTI 3TiTHO 3HAKy MOXigHOI

nokaszaHo Ha Puc. 5.

3Hak y':

Puc. 5
Ha iarepBangax (—oo;—1) ta (—1;0) dyukuis cnagae, ockinbku TyT y'(x) <O0.

Ha intepBamax (0;1) Ta (1;400) dyHkiist 3poctae, ockinbku TyT »'(x)>0. 3MiHa
3HaKa moximHoi mpu mepexoai yepe3 touky x= 0 (y(0) = 1), Bka3ye Ha Te, 110

touka B(0;1) — ekctpemanbHa. [{e Touka MiHIMyMY (YHKITI.
5. IaTepBany OMyKIJIOCTI 1 yTHYTOCTI Ta TOUYKHU Neperuny rpadika GyHKIIii.
3HaiieMo apyry NOXiaHy AaHOi QyHKINI:

s 4x " 41 —-x?)? —4x-2(1 —x?) - (=2x) _ 4(1+3x?)
Y = ((1——362)2> - (1 — x2)4 T (1—x2)3"

3HaK Apyroi MOXiAHOI 1 XapakTep rpadika QyHKIIT HA BIAMOBITHUX IHTEpBaIax

npuBezieHi Ha Puc. 6.

3nak y'":
— v -+ v —
N NG VRN

Puc. 6

b
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Ha inrepBanax (—o0;—1) ta (1;+00) rpadik QyHKIT ONyKIHi, TOMY IO

Tyt y''(x) < 0. Ha inmrepsani (—1,1) rpadix ¢yHKmii yrHyTHii, TOMy IO TYT

y"(x) > 0. To4yok neperuHy HeMae.
6. 3HaliIeMo BepTHKaJIbHI ACUMIITOTH:

2 LoLHx® 1
“o0 - il—x2 0

I 1+ x?
1m
X—>— 11—x2

Otxe x = —1 Tax = 1 — BepTUKaIbHI ACUMIITOTH.

3HaiiIeMO TOXWJII aCHUMITOTH, SIKI BU3HAYAIOTHCS PIBHSHHAM

y=kx+b
3Haiinemo napameTpu k ta b:
2
= tim 2 - i Y i 2 im 2 =0
x>ty x—>F00 X(l X ) x>t ] — 3y x—>to — Gy
1+x° 2x

= hm (y(x) kx) = lim = lim ——=-1

x—t0 | — X x>t Dy
Takum 9YMHOM, OTpPHMaIH FOPU3OHTAIBHY aCUMITOTY: J =—1.

7. IloOynyemo ecki3 rpadika (yHKIIi, BAKOPUCTOBYIOUM OTPUMAaHy BHILE

iHdopmMmariro (puc. 7):
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Puc. 7
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5. KonTpoabHa podora.

BapianT 1

1. Hano AABC : A(6;2),B(9;5),C(10;2) . 3naiiTu: a) piBHSAHHS MeaiaHu BD;
0) PIBHAHHS CEPEMHHOr0 NEPIEHINUKYJISIpa 10 CTOpoHU AC; B) miomy A ABC;
r) ZBAC.

2. Po3B’s3aTH cUCTEMY DIBHSIHB: a) MATPUUYHUM METOJO0M; 0) 3a opmynamu
Kpamepa; B) merogom ["ayca.

3x+y+z=-1;

{x—4y—22=—7;
—3x + 5y + 6z = 14.

3. O0UYUCIUTH TPaHULLL .

.y 1 — cos10x & 1 ( 4x )5"_3
2) x50 xsin2x )xl—>no1o 4x — 3 ’
. V16 — x%2 — 4 ’ 2x*>—7x+3
B e D e v 1
4. 3HaliTH NOXI1JIHI HACTYTHUX (PYHKIIIH:
@y=Gx-DHx+ D% O)y=i{oz )y = (arcctgx)oET
x = 3cos’t
*—1)(e¥ — 1) — 4y = 0; 2 .
r) (e )(e ) —4y A) y = ~2sin® - ot
5. 3aliTu rpaHuIll QyHKIIIH, BAKOPUCTOBYIOUHU MpaBmiio JlomiTas:
i arcsin2x &) li )§
_— X
a) lim— tg5%’ ) xlir&(cosx :

6. Hocniautu GyHKIIIO Ta MO0y IyBaTH €cKi3 ii rpadika:

BapianT 2

1. Jano AABC: A(2:;2),B(5;5),C(6;2). 3naiiTu: a) piBHsIHHS Menianu CP;
0) pIBHSIHHS CEPEIMHHOTO NIEPIEHIUKYJIIApa 0 CTOPOHU AB; B) oty A ABC;
r) ZCAB.
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2. Po3B’s3atu cucteMy piBHSHB: a) METOJOM OOEpHEHOi Marpwuili; 0) 3a
dbopmynamu Kpamepa; B) metogom ["ayca.

8x +3y—6z=2;

{ x+y—z=1;
—4x —y+3z=-3.

3. OOYHCIUTH TPaHUILI] .

.’ Vx+7-3 S\l cos5x — cos®5x
) xl—7>721 x3—-8 '’ )xl—rf(% 452 ’
’ <x+1)2x_6_ ’ 3x2 —16x +5
B)xl—{g x—3 ’ F)xl—rg x%2—2x—15"

4. 3HaliTV OX1JIHI HACTYHUX QPYHKIIIHA:
3

a)y = Py 6) y = Vinx + Invx;  B) y = (arctgx)°s’%;
Y x =t — In(sint)
2. _ o>
r)x%y = ex; A) {y =t + In(cost)’

5. 3aliTu rpaHuIll QyHKIIIH, BAKOPUCTOBYIOUHU MpaBmiio JlomiTaus:

1 — cosbx tgx

a) lim 6) }Cilr(l)(ln(l + x)) .

x>0 arctg?3x’

6. Hocniguty GyHKIIIO Ta MoOyIyBaTH ecki3 ii rpadika:

x% -1

x+2

y:

BapianT 3

1. Jano AABC: A(-2;2),B(1;5),C(2;2) . 3nalTu: a) pIBHSHHS MeAiaHu AM ;
0) pIBHSIHHS CEPEIMHHOTO NEPIEHIUKYJIIApa 10 CTopoHu BC; B) tuionty A ABC
r) ZABC.

2. Po3B’s13aTH cucTeMy PIBHSHB: a) MAaTPUYHUM METOJIOM; 0) 3a GopmysiaMu
Kpamepa; B) merogom ["ayca.

x—2y+3z=6;
2x + 3y —4z = 20;
3x —2y—5z=6.

3. O0UYKCIUTH TPaHULLL .
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’ (Sx — 2)5x+1 _ S\l 5x _
a)xl_)% 3x — 4 ’ )xl—rfé sinbx + sin2x’

. 6x?+5x—1  8—Vx2+60
B) lim ; r)lim

x—»-1 x2 —4x —5 x-24/x2 4+ 1 _4'

4. 3HaliTV NOX1JIHI HACTYIHUX (PYHKIIHA:

a)y = (x%)gi 6)y=0+x—-x)1-2x*)% By = (tg3x)7"%;

1
2
X = Co0S—
b
I‘)XZ(ITCtg—; ) tt.
x Y y=t—sin—

V2

5. 3aiiTu rpaHuIll QyHKIIIH, BAKOPUCTOBYIOUHU MpaBmiio JlomiTaus:
arctg5x?

a) lim

, x 1
x-01 — cos2x’ 6) }cl—rf(l)(e +x)

6. Hocnigutu GyHKIIIO Ta MoOyIyBaTH €cki3 ii rpadika:

_x*+1
P

BapianTt 4

1. Jano A ABC: A(-6;2),B(-3;5),C(-2;2). 3HaliTU: a) pIBHSHHS BUCOTU BD;
0) pIBHAHHS CEpEHBO] JIIHII TPUKYTHHKA, 1110 NapajenbHa 10 cTOpoHu AC;
B) oy AABC; 1) ZABC.

2. Po3p’s3atu cuctemy pIBHSIHB: a) METOJIOM OOEpHEHO1 MaTpuill; 0) 3a
dbopmyrnamu Kpamepa; B) metosiom ["ayca.

2x+3y+z=1;

{3x+2y+z=5;
2x+y+3z=11.

2. O0YHCIUTH TPAHUIII .

’ 3x% —14x + 8 . <3x+1>2x L

S T R xow\3x —5)
7 —vV49 + x? . tg2x — sin2x

B) lim r) lim :

1206 — /36 + x2 %0 x2

4. 3HalTH TOXIJIHI HACTYTHUX (PYHKITIH:
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4x + 5
a)y = N ;

6)y= (3x2 — 1)2(1 — x3); B) v = (log: x)cos

x = e?t + 2t
A)

r)x—y=—arctgy; =1 —cos3t

5. 3aliTu rpaHuIll QyHKIIIH, BAKOPUCTOBYIOUHU MpaBmiio JlomiTais:
sindx

. 1/
) }cl—r>r(1) arctgx + tg2x 0) }cl—%(x + cosx) /.

6. Hocnigutu GyHKIIIO Ta MoOyIyBaTH ecki3 ii rpadika:

x3 -8
2x2

y:

Bapiant 5

1. Jano AABC: A(-10;2), B(-7;5),C(—6;2). 3HaiiTu: a) piBHsHHS BUCOTU CK ;
0) pIBHSHHS TPSAMOI, 110 TPOXOJUTH uepe3 cepearuHu cTopiH AC 1 AB; B) ILUIOINLY
AABC;T) ZCAB.

2. Po3B’si3aTH cuCTeMy PIBHSHB: a) MAaTPUYHUM METOJI0M; 0) 3a GopmysiaMu
Kpawmepa; B) meToniom I'ayca.

2x +3y+z=1;

{2x+y+32=7;
3x+2y+z=6.

3. O0UMCIUTH FPAHUIIL] .

5x—17x+6 6 ( 4x 3x+1.
O lUm—s3 %37 ) lim 4x—5) ’

cos8x — cos2x . : v10+x—3
B) 3x2 ' 0, VaZ +15 — 4

4. 3HalTH TOXIJIHI HACTYTHUX (PYHKITIH:
2

6)y =V1—2x(x3—2x); B) y = (arcsinx)t9°%;

a)y=—3 ;
xX*+ 2x

3.2 _ 5 Y. {x=2t+ln(cost)
r)y*x _lnx' ) y =t — In(sin3t)’

5. 3aiiTu rpanuIi QyHKIIH, BUKOPUCTOBYIOUH mpaBuio JlomiTans:

sin%4x

0x3 + thx 0) }cl—r}(l)x
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6. Hocninutu GyHKIit0 Ta moOyayBaTu ecki3 ii rpadixka.

x*+2x—1
Y =T
2x+1

Bapiant 6
1. lano A ABC: A(6;2),B(9;2),C(10;-2). 3HalTH: a) pIBHIHHSI BUCOTU AD;
0) noBxuHy ctopoHu AC; B) mionty AKLM , akuio Touku K,L,M — cepeauHu
BIMOBIAHO cTOpiH AB,AC,BC ;1) LACB.

2. Po3p’si3atu cuctemy pIBHSIHb: a) METOJIOM OOepHEHOi MmaTpuill; 0) 3a
dbopmynamu Kpamepa; B) metogom ["ayca.

2x —y—3z=—4;

)

{3x+4y+22=8;

x+5y+z=0.

3. O0YHCIUTH TPaHUILLI .

’ x3—-8 & 11 5—+vVx + 24

a)xlI»rzl3x2—7x+2' )xﬁx2—5x+4'
T+ 2\ ~ cosx — cosTx

B lm< ) ; r) lim - :
x>0 \7x + 3 x—=0 X -arcsinx

4. 3HaliTV OX1JIHI HACTYHUX (QPYHKIIIH:

X

B) y = (Ctg?)x)arcsinfsx;

a) y = arcctg/sin3x; 6)y =

1+ 2’
( inZ
X = 3Sln?
r) 2x — y? = arcctgy; ) (2
y=t—cos—
V2
5. 3aiitu rpanuni QyHKIIH, BAKOPUCTOBYIOUHM NpaBuiio JlomiTans:
I 3x + sindx 6) lim (cos5 )1/ ,
. xX“,
a) x50 cosx — e* )xl_rg coSox

6. Hocnigutu GyHKLIIO Ta MoOyyBaTH €cki3 ii rpadika:

_ (x+3)?
ox+4
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BapianT 7

1. Jlano AABC: A(2;-2),B(5;-5),C(6;-2). 3HalTU: a) pIBHAHHS MeAiaHu BD;
0) PIBHAHHS CEPEIMHHOI0 NEPIEHANKYJISIpa 10 CTOpoHU AC; B) miomy A ABC;
r) ZBAC.

2. Po3B’s3aTH cUCTEMY DIBHSIHB: a) MATPUUYHUM METOJO0M; 0) 3a opmynamu
Kpamepa; B) merogom ["ayca.

2x —y+ 2z =—4

{x+y+22=—1;
dx +y+4z = -2

3. O0UYHCIUTH TPaHUILII .

’ (t 1 ) & 1i 5x? —32x + 12
a) eoo \ 9% T sinx) )xl—t% x?—-36

’ VxZ +15—-4 ’ (2x+7 x-1
B) m r) lim 2x_8) '

4. 3HaiiTH OX1/IH1 HACTYMHUX (YHKITIH:
2X4 *15 ; In3x
a)y = Sasing 6) y = arccos 7 B) ¥y = (arcsin2x)"™%;
x = 3+/cost

r) (e* +4x)(2eY - 1) -3y =0; 1) 2

y =2 sin?— e3t

5. 3aiiTu rpanuil QyHKIIH, BAKOPUCTOBYIOUH mpaBuio JlomiTans:

x+tglx

a) lim 0) lir%(arcsinx) Yetgx,
X—

x>0 arcsin3x’
6. Hocnigutu GyHKIIIO Ta MoOyIyBaTH ecki3 ii rpadika:

_1- 2x3
YTy
BapianT 8

1. Jano AABC: A(-2;-2),B(1;-5),C(2;-2). 3HaiiTH:a) TOBXUHY BUCOTH BD;
0) pIBHSHHS CEpEIMHHOTO NEPIICHIUKYJISIPA 10 CTOPOHU AB; B) Tuionty A ABC;
r) LABC.
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2. Po3B’s3atu cucteMy piBHSHB: a) METOJOM OOEpHEHOi Marpwuili; 0) 3a
dbopmynamu Kpamepa; B) metogom ["ayca.

2x +4y — 3z = 2;

{ x+5y—z=3;
3x—y—3z=-T7.

3. OGUMUCIUTH FPAHUIL] .

- 5x%2—17x+6 V34 x2-2
a) lim ; 6) lim ;
x»3 Xx2—x—6 x--1 3 —4/8 —x
’ (Sx + 4)3x+7 ’ 1 — cos3x
B) xl—trll 5x—1 ’ F) xl—7>rll x? '

4. 3HalTH TOXIJIHI HACTYTHUX (PYHKITIH:

x + 2)3
= (tgz3—3 ; 6) y =+ 2lnx? + 3lnV3x + 8; B)y = (arcctgx3)cos*;
x =t —In(tgt)
y =t+ In(ctgt)

5. 3aiitu rpaHuni QyHKI1M, BAKOPUCTOBYOUM ITpaBuiio Jlomitas:

2y
r)yxy3—5y=ex; ,q){

1 —cos4x
a) lim ;

_ 1

_— 6) lim(x + Inx) /inx.,
2

x->0 arcsinx x—1

6. Hocniautu GyHKIIIO Ta MoOyIyBaTH €cki3 ii rpadika:

_x2—4x+1
YT T4

BapianT 9

1. Jano A ABC: A(-6;-2),B(-3;-5),C(-2;-2). 3HaiiTH:a) 1OoBXHUHY Meaianu CP;
0) pIBHAHHSI MIEPIICHIUKYJIISIpa 10 CTOpoHU BC, mpoBeAeHOro 3 Touku M (1;-3);
B) riomy A ABN , ne N — cepeauna cropouu BC;r) ZANB.

2. Po3B’s3aTH cUCTEMY DIBHSIHB: a) MAaTPUUYHUM METOJOM; 0) 3a popmynamu
Kpawmepa; B) meToziom Iayca.

2x —4y + 3z =1;
xX—2y+4z=3;
3x—y+5z=2.

3. O0UYKCIUTH TPaHULLl .
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Vx2+9-3 x®+3x+2

a) lim ; 6) lim

x50+/x2 + 25 — 5 x—>—22x2+5x+2;
’ 1—cos’x O 2x 43\
B) xl—tr(% xtg3x ’ ' xl—Tg' (Zx — 1)

4. 3HaliTV NOX1JIHI HACTYIHUX (PYHKIIHA:

2x \?

( 3
X = c0S—
2
r) 2x% — y? = —arctg?y; ) ‘ (3
=3t —sin—
g s

5. 3aiitu rpaHuIl GyHKIIIH, BAKOPUCTOBYIOUHN TipaBuiio JlomiTans:

1 — cosx

a) lim 6) lim (1 + x2) /inx.
X—

x>0 sin?2x ’
6. Hocniautu GyHKIIIO Ta MO0y IyBaTH €cKi3 ii rpadika:

_x3—5x
y_5—3x2'

BapianT 10
1. Jano AABC: A(-10;-2),B(-7;-5),C(—6;-2) . 3HaiiTH:a) NOBXUHY BUCOTU CK ;

0) pIBHSHHS CEpEMHHOTO MEPIEHANKYIISIpa 10 CTOpoHu AC; B) momy A ALC, ne

L — cepenuHa cTopoHu AB;r) LACL.
2. Po3p’s3atu cucTemy pIBHSIHB: a) METOJIOM OOEpHEHOi MmaTpwuill; 0) 3a

dbopmynamu Kpamepa; B) metosiom ["ayca.

2x+ 3y —7z = —4;

{ x+y—2z=0;
S5x +y+z=14.

3. OOYHCIIUTH TPAHUIIL.

’ x—4 &) 1 x?—x—12
a)xlﬂw/5x+5_5’ )xirll3x2+5x—6'

’ sin®3x ’ (6x+52x_3
B) Pt xtg2x’ r) s 6x—2)
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4. 3HaliTV NOX1JIHI HACTYHUX (PYHKIIHA:
3

X .
DY = os 6)y=13x2+7-cosdx;  B)y = (In9x)¥eSInSx,
. x = In(t* +Vt + 3)
r) sinx -cosy +y = 0; ) costat 4,
y=e

5. 3aiitu rpaHuIl GyHKIIIH, BAKOPUCTOBYIOUHN TIpaBuiio JlomiTans:

arcsin(x + 1 1
+1) 6) lim (In(x + 1)) /in2x
X—

) x11>r91 x? -1

6. ocninutu QyHKIiI0 Ta moOyAyBaTu ecki3 ii rpadika:

_4x3—3x
Y= 4x2 —1°
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